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ЕКОНОМІСТИ ТВЕРДЯТЬ, 
ЩО ДЕПРЕСЦ НЕ БУДЕ 

РОБІТНИЧІ ЧРАХІВЩ НЕ ПОГОДЖУЮТЬСЯ З ц и м 
ОПТИМІСТИЧНИМ ПЕРЕДБАЧЕННЯМ; ВОНИ 

ТВЕРДІТЬ, ЩО ТРЕБА ЗБІЛЬШИТИ J СПОЖИВАІШЯ 
Вашингтон. — Група ско-

помічних фахівців, зізнаючн 
перед Спільною Конгресовою 
Комісією для Економічного 
Звіту, заявила, що інвестиції 
в` приватних підприємствах 
свідчать про те, що вигляди 
на добробути ЗДА спрнятлн-
ві, головним чином внаслідок 
податкової політики уряду 
президента Айзенгавера. Але 
фахівці від робітничих справ, 
представники робітничих спі-
лох заявляють, пдо податно-
иа політика уряду повинна 
йти а тому напрямку, щоб 
збільшити силу споживачів, 
а не заохочувати капітал до 
більших інвестицій. Стенлі 
Рутенберґ, представник Конг-
ресу Індустріяльких Робітни-
ків, заявив, що для теперіш-
sbof господарської свтуаціі 
найуспішнішою річчю буде 
вести таку податкову пол іти-
ќу, щоб збільшити прибутки 
в$аяшяршнх верста населення, 
яке могло б біль$м купувати. 
Рутенберґ домагається збіль-
шйта суху, звільдювану від 
оподаткування, щоб населен-
ня, яке мало заробляє, кало 
більше грошей на видатки. — 
Тоді збільшаться закупи то-
варів, а це спричинить біль-
іпі обороти і заохотить капі-
тил До розбудови цромясловах 
підпрвсмств. Представник ма-
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шииобудівельяого промислу, 
Джордж Терборґ схвалює по-
даткову політику уряду, бо 
вона заохочує капітал до роз-
будови підприємств, що збіль-
шус добробут країни. Визнач-
ний економіст Декстер Кізер 
заявив, що вигляди на даль-
ший добробут не гірші, як у 
1953 році, хоч у 1954 році 
стан продукції може дещо об-
ннзитнсл. Економіст Ралф 
Вогкій, на основі звіту 1,315 
підприємств, твердять те саме. 
Він каже, Що 46 відсотків про-
мислових концернів передба-
чають в 1954 році збільшити 
збут своїх товарів, ѓѓ'відсотки 
—обннзнтн свою продукцію, 

а 32 відсотки — працювати на 
тому самому рівні, що в 1953 
роді. 32 відсотки підпрвсмств 
планують збільшити чистий 
прибуток у 1954 році, 21 відс. 
— зменшити, в 42 відс. гада` 
ють залишитися без змін. 
20 відс. підприємств думають 
збільшити свої інвестиції, — 
33 відс. — зменшити, а 47 
відс. — залишитися без змін. 
11 відс. хочуть збільшити чи-
сло робітників, 9 відс. — змен-
шяти, а 80 відс. затримати 
те саме число робітників, яке 
було в 1953 році. 42 відс пе-
редбачають збільшити свої 
замовлення, 22 відс. — змен-
шкти, а 36 відс хотіли б за-
лишитися без змій. 

ГУБЕНАТОРИ ЗБИРАЮТЬСЯ НА НАРАДИ В СЛАВІ УМОВОГО ЗДОРОВ'Я 

Рейберн домагається, щоб Айзенгавер 
етримаі очорнювання Авмокрдтіа 

Провідник 
у, Нвлатг.` Репре-

Сеьі Реііборн дсгма-
гаеться, щоб президент Ай-
зеягавер своїм' '`авторитетом 
стримай ‚нікчемні,: неправдиві 
і лодлі" обвинувачення, якими 
республіканці очорнюють де-
мократів у Конгресі й поза 
жим. Рейборн забрав слово пі-
еля того, як реепублікаясь-
кий конгресмен Клер Е. Гоф-
фман домагався вияснення, 
чому демократи критикують 
уряд Айзенгавера, хоч рік то-
му обіцяли йоте підтрнмува-
ти. Рейборн заявив: „Ми ска-
залв, що будемо` співпрацюва-
ти з урядом Айзенгавера, але 
тепер чуємо, як люди на ви-
ооких становищах натякають, 
що кожний, хто вазнвас себе 

демократом, принаймні має 
колуйістдаиіу запрагну. ЦІЬк 
діСінші закид зробив бувлсА 
натор МекІСартї)., Л остання 
на нас атака, сказав Рейборн, 
це заява „члена уряду ч. 2., 
який назвав нас садистами." 
(Рейборн мас иа думці дорад-
ииха президента Шермеяа А-
дамса, який сказав, що демо-
крати — це поширювачі стра-
ху перед депресією). Рейборн 
сказав, що ці „нікчемні й ве-
правдиві" очорнення хтось 
мусить стримати і що „є одна 
людина в ЗДЛ, яка може це 
зробити." Рейборн погрожу-
вав, що коли очорнювання не 
будуть стримані, то президент 
не зможе розраховувати на 
співпрацю демократів при у-
хвалювавні пропонованих йо-
го урядом законів. 

зізнання і за без цін сќупову 
вали нафтоналивні кораблі. 
Серед обвинувачених бувший 
демократичний конгресмен 
Джозеф Е. Кензі. Судові пе-
реслухуваяня в цій справі ве-
лнся від 1952 р. і щойно те-
пер про них повідомлено прс-
су. Сенвтори, які вели пере-
слухування; в цій справі, 
твердять, що ця група людей, 
із Кейзі на чолі, заробила З,-

50 детективів розшукують вбивника 
Бодвнгаймів 

Ню Иорк, Н. И. — 50 де- соромлячись навіть на вулиці 
просити тектнвів розшукують людину, 

яка вбила поета й повістяра 
Максвелла Боденгайма та йо-
го майже иа половийў від ньо-
го молодшу` друяошу Рут Фе-
ґ а н Бодеигаймв звайшла по-
ліціа застреленого, а його 
дружину пробиту кілька разів 
ножем. Вони обоє жили в по-
мешканні Гарольда Вайнбер-
ѓа, який зник після цієї тра-
гічиої події. Бодіввгтвм здобув 
собі славу повЖ'4'вовістВра в 
20-тнх роках цього століття, 
але пізніше святився на сус-
пільне дно і жив"як „бом", не 

милостині, удаючи 
сліпого. В його кімнаті полі-
ція знайшла табличку з ва-
писом „я — сліпни". Давній 
приятель Боденгайма, пись-
меиник Бея Гехт згодився да-
тн гроші на похорони свого 
товариша. З'явилася й перша 
жінка Боденгайма, з якою він 
розвівся ще 1938 року. (Дру-
га жінка Боденгайма помер-
ла, а Рут Феґан була третою 
дружиною покійного пнсьмен-
ника). Похорон Боденгайма 
відбудеться на цвинтарі Сідер 
Парк коло Оределю в Ню 
Джерзі. 

І АМЕРИЦІ 
џ Голота Дитячого Відділу 

пря АмерикаяоьВЄМУ Легіоні 
паю М. В. Ворд- заявяла, що 
злочинність малолітніх зростає 
внаслідок того, вю Діти дуже 
рідко їдять пря спільному сто-
лі разом з батьками і через те 
не вчаться від вив доброї пове-
діикя, чемностевих засад та 
основ людського співжиття. 

ф Джая Гваста, який відси-
дМ три роки в чевькій комуиіс-
твчяіВ тюрмі, а два роки ховав-
сЬ ВІД гісяовного.`арештування, 
перЉо! Ж неділі після поворо-
ту до ЗДА поїхав-з свосю ро-
дяаою до церкво, щоб подяку-
ЯАТн Богові за щасливе вряту-
вання. Гвасту супроводило по-
ліпівне авто, шЛ ве допустити 
до надмірних овацій, якими 
публііса його зуотй'лв. 

U Сенатор Дхаве$ МекКарП. 
промовляючи ва обіді в пошану 
Ліяхоляа. заявав, що демокра-
тй. впродовж ояого 20-рІчного 
урядування, свідомо приймали 
комуністів ва урядові стаяови-
^а обмавюючя -фм способом 
Мівьі?ва С80^ ввборців. 

Џ О. д-р Бенджамін Б. Ггрсі, 
що проповідўе в Уиіверситетсь-
кій Церкві Божого Батьківства, 
заявив, пю „сама тільки війсь-
кова сила в теперішній добі не 
зможе врятувати людства від 
знищення". Проповідник твер-
див, що для порятунку світу 
треба, щоб християнська наука 
запанувала в цілому світі. 

ф Американська Федерація 
Праці на своїх річних зборах в 
Маямі `Віч домагається, щоб 
ЗДЛ допомогли Г'ватемалі, як-
що ця республіка вийде з-під 
комуністичних впливів. Голова 
АФЛ Джордж Міні написав ли-
ста до президента Гватемалі 
ДжсКоба Арбенза Ґузмава, в 
якому високо оцінює соціяльні 
реформи Його уряду, але одно-
часио оввянувачус його в тісній 
співпраці з комуністами. 

Џ Представник Уряду Імігра-
ціі ft Натуралізації, зізяаючи 
перед Конгресовою Комісією 
Видатків, заявив, що ЗДЛ за-
грожус небезпечна „Інвазія" 
чужинців, які незаконно кож-
ного року прибувають до цісї 
країќв. 

Губернатор стеніў МІшіґен, Менвен Вільямс (третій зліва) поздоровляс першу групу ѓу. 
бернаторів поодиноких стейтів, які приїхали на Крайову Конференцію Губернаторів в 
справі умового здоров'а, скликайў до Дітройгу. Крім , губернаторш, в конференції' бере 
участь 250 конгресменів та велика кількість лікарів. Па фото (від ліва) губернатори: — 
Вільлм Г. Стреттон (Ілиной), Роберт Б. Мсйиер (Цю ДкерзІ), Вільямс, Едвард Ари (Кен-

зас), Джаистон Морсіќ (Оклагома), і Фреик Ќлемент (Тсинесі). 
1ю Дікс 
Фрсіік 

Марю ШтЬ 1.0- АВСТРІЯ НА ЧЕРЗІ 
т Ш _ t I цдрдд у ЩШ ськии уряд 
Рим. — Президент італій-

ськоі республіќк Інавді дору-
чив членові християясько-
демократияиоі партії Маріо 
Шельбі створити новий кабі-
неѓ міністрів, на що вій пого-
днвся „з застереженням". Ос-
таточну відповідь Шельба 
дасть президентові після ус-
тійвення, чи матиме за собою 
більшість в парлямекті. Ма-
ріо Шельба прнстулнв уже 
до переговорів з провідннка-
ми чотирьох малих центро-
вих партій, які, піддержавши 
його, дали б йому більшість 
16 голосів при голосуванні 
над затвердженням його про-
грамн. Ця програма майже 
не відбігатиме від програми, 
запропонованої попереднім 
прем'єром Фанфаяі. 

Найвищий Суд проти незаконних дій полії 
Вашингтон. — Найвищий 

Суд ЗДА потвердив засуд на 
Петріка Е. Ірвайна. який не-
законно вів заклади в Калі-
форнії, але одночасно заявив. 
ся проти поліції, яка своїми 
діями порушила конституцію, 
бо у відсутність власника 
ввійшла до його мешкання, 
звелівши слюсареві доробити 
ключі. Крім того, поліція за-
ложнла підслухові апарати в 
мешканні Ірвайна, що с не-, 
згідне з законами ЗДА- За-
суд на Ірвайна затверджено 

більшістю 5 до 4 голосів, 
засудив Ірвайна за тс, 
незаконно вів заклади №а 
кінських перегонах. Ірвяйн 
дістав рік і шість місяців 
в'язниці. Але він твердить, 
що мав право вести заклади, 
бо заплатив 50 до ля рів по-
датку, згідно з федеральним 
законом. Одначе судді стали 
на становищі, що цей пода-
ток може бути плачений 
тільки від законних підпря-
смств, і що заллачеиня по-
датку ие звільняс обаянува-
ченого від внин. 

9 осіб і 6 корпорацій обвинувачені 
Вашннгтон. в ошуканстві уряду в 

— Доларѓа- v250,000 долярів, купившв ко-
меят справедливости обвину-
вачус 9 осіб та б корпорацій 
џ тому, вдо4 ба}наюям дбогатв;-. 

раблі за 101,000 долярів. В 
цю ао )̂еру замішаяі й деякі 
інші відомі політики,. а 
чКеям-̀` е^евтяйѓезддан. 

ПРОДОВЖУЮТЬСЯ АНТИКОМУНІСТИЧНІ 
ВИКЛАДИ.В МАРНЕТСЬНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 
Милвокі. — В лютому, кож-

ного понеділка о ѓод. 8-ій 
ввечері, в Слов'янському Ін-
стнтуті Маркетського Унівср-
ситсту продовжустьсп серія 
викладів на тему: „Москов-
ський імперіалізм і закордон-
на політика". Першу допо-
відь на тему „Чому американ-
ці не розуміють московсь-
кого комунізму" виголосив 
1-го лютого професор цього 
університету, д - р . Смаль-
Стоцький. Чергового поне-
ділка, 8-го лютого, промов-
ляв проф. Челя Копріѓ, був 

понеділок, 15-го лютого, до-
повідачем буде професор, 
князь Франтішск Шварцен-
бсрг, бувший чеський амба-
садор при Ватвкані, а тепер 
професор католицького уні-
верситету в Шікаго, який 
промовлятиме на тему: „Про-
блема сателізоваяих надій" 
Останнім доповідачем у се-
рії викладів цього місяця бу-
де голова Українського Кон-
гресового Комітету, професор 
Джорджтаввського універсн-
ситету, д-р Лев ДобряяоькнЙ, 
що в понеділок 22-ГО ЛЮТОГО 
виголосить доповідь на тему: 

ЧОТИРИГОДИННЕ ТАЄМНЕ ЗАСІДАННЯ МІШСТ-
FLB ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЗАКІНЧИЛОСЬ Б Е З 

НІЯКОЇ СУТНЬОЇ Д О Г О Д И 
Берлін. —і Останнс засідан-

нл чотирьох міністрів закор-
доиних справ, яке відбулося в 
понеділок 8 ц. м., було тасмне, 
й всі його учасники зобов'я-
залнся зберігати строгу дис-
крецію. Сотні журналістів, — 
які з'Іхалнся до Берліну, щоб 
стежити за всімн, навіть най-
меншимн подробицями конфе-
ренції, не дістали ніяких ін-
ших інформації! крім бў ќвал ь. 
но чотирьох коротких речень 
офіційного повідомлення. У 
тому повідомленні сказано лн-
ше, що конференція займа-
лася точкою 1-шою денного 
порядку (про „заходи для 
зменшення міжнародного на-
пруження через скликання 
конференції п'яти держав") і 
що, зайнявшись точкою 3-тою 
(про мир з Австрією) рішено 
розпочати дебати над австрій-
ською проблемою найдалі в 
п'ятницю цього тижня. Тому, 
що крім договорений про пе-
рехід до дебат над австрійсь-
кою проблемою і конкретного 
встановлення дати тих нарад 
не сказано ані одним натя-
ком про згоду в будьякій ін-
шій справі, пресові комента-
тори запевняють, що на тому 
'таємному засіданні не прий-
шло до ніякого мернторично-
го замирення і що зберігання 
строгої дискреції мас заохо-
тнтн Молотова до більшої щн-
ростн на наступних тасмних 

„мас щось сказати в німець-
кій справі". Тому, поки поч-
нуться дебати над справою 
Австрії, відбудуться наймен-
шс ще два засідання у справі 
Німеччини. У цьому третьо-
му тижні Берлінської коифе-
ренції наради знову перенес-
лись до Західнього Берліну. 
На тасмному засіданні про-
водив французький міністер 
Бідо. У зв'язку з вирішенням 
розпочати цього тижня нара-
ди над справою миру з Авст-
рісю, ухвалено запросити ав-
стрійського міністра закор-
донннх справ Фіґля для вн-
слухання його становища. — 
Фіґль, навіть не чекаючи на 
формальне запрошення, мав 
уже у вівторок прибути до 
Берліну. Німецька преса по-
відомнла, що до Східнього 
Берліну прибув заступник мі-
ністра закордонних справ ко-
муністичного Китаю і мав 
уже розмову з Молотовим. — 
Тому, що — здогадуються за-
кордонні часописи — західні 
міністри запропонували змі-
ну первісного внеску Молото-
ва щодо влаштування кон-
ференції 5 держав у тому на-
прямку, щоб така конферен-
ція, з участю комуністичного 
Китаю, займалася лише точ-
но означенимн справами Да-
лского Сходу, Молотов пев-
не чекас на іструкції з Мос-
кви, як мас в цій справі по-

`^Г8' вошс^робіМн фальшиві'.ним Арістотелес Онассіс, тор-
говець кораблями і їхній про 
дуцеят. Усіх їх обвииувачу-
ють а тому, що вони обманя-
ли уряд, заявляючи, що фір-
ми, які купили кораблі, кон-
трольовані американським 
урядом (бо подібного роду 
речі мас право купувати 
тільки американська фірма). 
Обвинувачені можуть бути 
покарані 10,000 - доряровою 
каоою, та 5 роками тюрми. 

Кава таки не подешевшає 
Вашингтон. — Сенатська 

Банкова Підкомісія почала 
переслухування в справі по-
дорожчання кави, фунт якої 
коштує вже понад один до-
ляр. Сенатор Дж. Гленн Віл, 
голова цісї підкомісії, заявив, 
що він хоче вияснити дійсну 
причину подорожчання.кави, 
і тому підкомісія переслуху-
ватнме імпортерів кави, тих, 
що її палять, купців гуртів-
ннків та споживачів цього 
налитќу. В першому дні пе-
реслухуваио директора і ві-

це-директора Кавової і Цук-
рової Біржу в Ню Иорку. Ди-
ректор біржі Густаво Лобо 
заявив, що ціни на каву під-
неслнся внаслідок морозів у 
Бразилії, і тому немає вигля-
дів на те, щоб вони обннзи-
лиоя в ціні аж до того часу, 
коли новий збір вийде на сві-
тові ринки. 4 липня минуло-
го року мороз знищив у Вра-
?илії мільйони кавових ку-
щів, і тому спекуляція грає 
лише незначну ролю в подо-
рожчанні кави в ЗДА. 

Три легкі землетруси в Америці 
8-го лютого сейсмографічні,ший, але.жертв у людях не 

стації занотували легкі зем-
летруси на американському 
континенті. В ранніх годинах 
чути було легко стряссння 
землі в Сан Франсіско в Ка-
лі(рорнії. а в сусідніх місце-
востях Іст Овкленді і Берклі 
був землетрус дещо сильні-

було. Грізніший землетрус 
відбувся в південно-східньому 
Мехіко, який б і 7 лютого 
спричиняв поважні шкоди. 
як тепер повідомляють, хоч і 
досі не знати, скільки там 
було жертв у людях. Третій 
землетрус 8 лютого навістив 
Гватемали). 

шин ректор Будапештського „Американська політика ви-
університету, на тему: „Успі- Ізволсння поневолених варо-
хи `комунізму". В наступний І дів." 

ШР Щмеит мав ЏіШ$ь : 
у Лшвокі, 

Мілвокі, Віс. — В п'ятницю І лософію свого мистецтва, ілю-
5-го лютого наш світової сла-1 отруючи її чнсленннміі. Щр-
вн скульптор Олескандер Ар-
хяпенко був гостем місцевої 
Школи Мистецтва та Ќлюбу 
Артистів, де в заповненій за-
ді виголосив доповідь про фі-

лннамн. На жаль, виклад 
недоступний ДЛЯ публіки. Мі-
сцева преса подала довші заі-
домления про ту доповідь, під-
креслюючи українське похо-
дження мнстця. 

водитись. Зрештою, захордон-
засідаянях, якщо такі в`Дбу-1 на преса ставиться дужо скеп-
вались би. Передбачають, щоітячно до дальшого ходу й вн-
західні міністри запропону-1 сліду Берлінської конфереи-
ють бодай що одио тасмне за-1 цИ, пригадуючи, що вже дав-
сіданкя, спеЦіяльно для ќі- і на підкреслюваио тіснмй зв'я-. 
Медьяої проблем^,-гцов олггаг^^^г^сітв^гськсЛ иправв а міт J 
ТО`ЇІ†О ваясжагг№, чя взагалі о їм' -ць'кою. Тому, мовляв, лояя І 
глузд продовжуватн дебати І не буде ніякої згоди в` справі 
про Німеччину, без ніяких ви-1 Німеччини, трудво сподіватн-
глядів Иа порозуміння. Тим І ся прихильнішого відношення 
часом Молотов заповів, що він ' Молотова до справи Австрії. 

Москва припинила висилку українських 
підсовєтських видань для НТШ в Америці 

Ню Иорк. — Впродовж ќі 
льќох років можна було пе-
редплачувати н одержувати 
в Америці видання т. зв. Ака-
дсмії Наук Української ССР 
та слідкувати за повним за-
непадои науки в поне'воленій 
Україні. Але з початком цьо-
го року місцеве посередницт-
во в передплаті совстськнх ви-
дань, відома „Фоур Контінент 
Бук Корпорейшсн", повідоми-

ла голову НТШ в Америці, 
проф. Р. Смаль-Стоцького, що 
з днем 1-го січня припинено 
висилку закордон ‚Докладів 
Академії Наук УРСР", які вн-
ходнли що другий місяць, та 
„Вісника Академії Наук УР-
СР", що виходив кожного мі-
сяця. Раніше вже повідомлс-
ио, що також „Свободі" прн-
пинено висилку передплачу-
ваних нею підсовєтських ук-
раїнських видань. 

3,000 жидів демонстрували перед 
ізраїльським консулятом 

Ню Иорк, Н. И. — Три ти-
сячі жндів-ортодоксіп піксту-
вали перед будинком ізраіль-
ського консуляту в Ню Иор-
ку. Між демонстрантами бу-
ло 200 рабінів-хуситів та сот-
ки студентів д}'ховної семіна-
рії. Демонстранти несли 
транспаренти з написами: 
‚.Відкликати військову служ-

бу жінок!", „Чи підтримува-
ти уряд, який внступас проти 
релігії?" та інші. Ортодокси-
жндн протестували проти за-
кону. який покликає в Ізра-
їлі до військової служби са-
иітикх жінок у віпі від 18 до 
26 року. Ортодокси твердять, 
що цей закон противиться 
релігійному почуванню вір-
них. 

Англійці не хочуть „зривати" Берлінську 
конференцію 

Хоча ніхто в Англії не прн-
в'язував особливо великих 
надій до Берлінської конЗю-

Лондон. — В політичних 
Колах Англії кружляє вістка, 
що англійський уряд внрі-
шив уникати найменшої по-
знаки, наче б цс західні аль-
янтн завинили в невдачі Бер-
лінської конференції, бо це 

мовляв — не тільки да-
ло б зброю в руки московсь^ 
ким комуністам в їхній даль-
шій холодній війні, але та-
Кож послабило б персональ-
ну позицію міністра їдена, 
що є передбачений як нас-
тупник Черчила на станови-
щі прем'єра Великої Британії. 

ренції, проте лейбуристн, 
особливо ж їх ліве крило, ві-
рять, що зустрічі із совстсь-
кимн ргпрезентантамн облег-
шать міжнародне напружен-
ня і наблизять світ до дійс-
ного миру. Тому англійський 
уряд і в ного імені Ідея у 
Берліні не прнспішуватимуть 
закінчення конференції, щоб 
не викликати враження, що 
це вони „зірвали" П всупереч 
„миролюбній позиції" Моло-
това. 

ЗДА не вишлють своїх військ до Індо-Китаю 
У зв'язку з теперішньою 

великою офензивою комуніс-
гячннх партизанських військ 
в Індо-Китаю, які загрожу-
ють поважно столиці провін-
ції Ляосу, Пуанґ Прабанго-
й, група демократичний кон-
гресменів і сенаторів зверну-
лася з запитом до адміністра-
ції Айзенгавера, чи правда, 
що уряд задумує псрски-

нути до Індо-Китаю амсри-
канські наземні війська з Ко-
реї для активної допомоги 
франції в боротьбі проти ко-
муністів. Лідер республікан-
ської більшостн в сенаті, сен. 
Новленд рішуче заперечив 
инм поголоскам і ствердив, 
що ЗДА не візьмуть участи 
в індо-кнтайській війні нія-
кими власиими наземними 
військовими частинами. 

Ню Иорк. — Минулого по-
неділка, 8-го лютого, тут в 
приміщеннях УМСА при 23-ій 
вулиці відбулася чергова про-
ба співу хору молоді мстропо-
літальної округи, в якіѓ н и м 

разом взяло участь вже коло 
80 осіб, дівчат і хлопців. Хор 
робить свої проби в підготові 
частини опери М. Лисенка — 
„Майська Ніч", що увійде в 
програму великого музнчно-
танцювального срестивалю, — 
який відбудеться в Карнсґі 
Голл в дні 16-го травня з на-
годи 60-рІччя Українського 
Народного Союзу. Підготова 
до фестивалю викликує тра-
диційний вже і типовий для 
тієї молоді ентузіязм, а та-
кож становить один з найкра-
щих форумів для об'єднання 
молоді різного походження. 
Хором диригує Степан ма-
русевнч, народжений тут у-
чень покійного композитора 
та великого приятеля молоді, 

ПІДГОТОВА ДО ЮВІЛЕЙНОЇ 
ІМПРЕЗИ УНС ОРГАНІЗУЄ 

І ЄДНАЄ МОЛОДЬ 
Михайла Гайворонського. За- трос Шумсйків — Анна, Сте-
гальнс музичне керівництво 
спочивах в руках відомовї ор-
ганізаторки фестивалів ..Го-
мін України", Ольги Дмитрів. 
Великий ентузіязм до ўкраїн-
ської пісні проявляється в цій 
групі вже хоч би тим, що по-
одинокі співачки і співаки з 
поднвугідною швидкістю — 
як це стверджує диригент — 
засвоюють собі трудні мсльо-
дії оперовоі пісні. На остав -̀
ній пробі цього хору можна 
вже було завважити її таких 
ветеранів культурних імпрез 
молоді, як відома серед наро-
дженої тут генерації співачка 
Марія Боднар, учасник бага-
тьох імпрез Василь Цюпа. Во-
лодимир Бакад, Евген Крук, 

пан і Теодор. Ольга Масаков 
ська та Гслен Сенько і бага 
то інших. З молоддю і цим ра-
зом є П невідступний прия-
тель та невтомний піонер у-
країнського культурного жнт-
тя в Бруклині, Павло Сло-
бодян, відомий теж з його го-
ловнвх роль в .‚Гомонах У-
краінн". В цін групі, переваж-
но тут народженої молоді, ба-

лом тут народженого Івана 
Фліся і д-ра Романа Петріни, 
приготовляє одну фсстиваль-

I ну частину імпрези. 
Друга частина, концертова, 

буде виконана спільно з об'-
сднаними- хорами метрополії 
Ню Иорку і Ню Джерзі під 
днрнґентурою Олекс а н д р а 
Микнтюка, диригента „Дум-
ки". та в супроводі новоство-
реної і очолюваної інж. А. 
Осадцою Української Снмфо-
нічної Оркестри, що, крім 
гиинів, виконає кантату И. 
Кншакевича „Катерияа", до 
слів Шевченка. Поодинокі 
хори вже ведуть підготовў до 

чнмо теж і новоприбулих, як; того концерту, інші почнуть 
Валентин Бакум та інші 
Свою ючасть в цьому ж хорі 
заповіли артнст-маляр М. Мо-
роз, однаковий ентузіяст спі-
ву, як і малярства, інж Бо-
гачевський та інші. Ця rpj-na, 
разом з об'єднаними танцю-

н вже в найближчих днях. 
Білети иа цей фестіваль, що 
мас всі передумови на те, щоб 
стати українською' репрезен-
тативною культурною імлре-
зою, вже с в продажу в сек-
ретарів Відділів УНС метро-

валькимн групами під пропо-1 політальноі округи. 

В СВІТІ 
џ Коло 900 осіб, між ними державі". Офіційні чинники від-

багато дітей, повмлівали від 
спеки й утоми, коли на пеку-
чому сонці ждали в останню 
неділю у непроглядній юрбі пс-
ред собором у Снднею и Ав-
страліі, щоб побачити короле-
ву Слисавету II, яка мала при-
Іхати туди з своїм почотом на 
богослужбу. Каплиця біля со-
бору перетворилась на імпрові-
зований шпиталь, де зомлілі 
діставали першу лікарську до-
помогу. 

ф Колншиіа міиецьішй мар-
шал летунства Альберт Кес-
сельрінґ 1 коло 20 інших ко-
лншніх високих німецьких 
старшин - летунів прибули до 
Фюрстенфельдбріку на запро-
шсння американського військо-
вого командування для огля-
дин американських летунських 
споруд. Комуністи кричать з 
того приводу, що американці 
„змовляються" з Ксссельрін-
ґом. щоб відбудувати німецьке 
воснне летунство. 

ф НорагзькА поліція арсшту-
вала ‚.певну кількість осіб" (як 
сказано в офіційному повідом-
ленніі — під закидом, що во-
ни „передавали нелегально ін-

мовнлись сказати щось більше 
у цій справі, але норвезькі га-
зсти й чужинецькі кореспои-
дснтн тнсрдять. що в цій но-
вій совстській афері на нор-
всзькому тсрені поліція віддав-
ва стежила за людцями, що 
викоѓѓўпали для Совстів тля-
гунську роботу. 

Џ У Кенії в Африці націоиа-
лістнчію - тсрористичяа органі-
зиція аіітохтоніи зорганізувала 
вже другий впродовж кількох 
дні її саботаж, ушкодивши за-
лілннчу колію. У справжній 
бнтпі війська з о.'ібросним віллі-
лом Мав-Мав вбито 16 членів 
тс$юрнстнчноі організації, при 
чому згинув також один Із пря-
бічникіг. ск:іукованоср „Геиера-
ла Китаю" - .‚Бригадіср" Вв-
ту-Бату. 

Ф ІЦІІГІ :ііірг:ін1.іуп.чтн й о б -
сяуговуаатн шпиталь на 200 
осіб, що його уфундував для 
Кореї `амлньр.німецький уряд 
(про це була н .‚СвободЃ' зѓад, 
ќа), виїхали з Франкфурту а 
Німеччині до Сеўлю в Кореї 
друга група німців, цим разом 

46 лікарів, піклувальниць І 
формації одній' чужинецькій, іншого допоміжного вереояад$ 
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РУКАВИЧКИ СУПРОТИ 
КОМУНІСТІВ 

Очевидно, що неможливо Ірансів") до букви того зако-

З ПРИВОДУ 25-Р1ЧЧЯ О УН 
Америка — це така країна, яка завжди симпатизувала 

з національними рухами, чп революціями, що їх ціллю 
оуло визволення. Революційне підпілля, ірляядське чи іта-
лійське, мало тут постійний захист, включно з такими ве-
ликнмн постатями, як от італійський Гарібальді. Тут ро-
днвся ірляндськіпі Де Валера. Тут знайшли притулок і фі-
нансову піддержку навіть польські повстанці проти Росії. 
Під таким впливом, тому 60 чи 50 років, писали в „Свободі" 
на політичні теми перші наші свящевпкн-піонерн, бажаючи 
перемінити свою рідну землю в другу Ірландію, чи Італію, 
що змагали до цілковитого визволення 1 об'єднання. Тому,пом на шляху вивчання, що пекою комунізму в ЗДА 

Найближчим законодатннм 
кроком у боротьбі з комуніз-
мом в Америці буде внесок 
сенаторки Марґарет Чейз 
Смит із стейту Мейн, що 
йдучи по лінії рекомендації 
президента Айзенгавера в йо-
го голосному посланні про 

порівнювати нинішню атмо 
с`феру в 3'слинених Держа-
вах у відношенні до комуніз-
му й комуністів із тісю атмо-
сферою, що панувала тут, 
напр., в листопаді 1933 року, 
коли президент Ф. Д. Руз-
велт, під натиском могутньої 
просовстської течії і в згоді 
з власним цілком фальшивим 
уявленням про Совсти і ко-
мунізм, проголосив визнання 
СССР. Величезна зміна за-
йШла в настроях широкого 
американського громадянства 
від тісї дати до дня 12 бе-
резня 1947 року, коли нас-
тутгаик Ф. Д. Рузвелта, Г. С. 
Труман, перевів через Конг-
рес постанову про допомогу 
Греції і Туреччині, загроже-
ним збоку світового комуніз-
му, яка то постанова ввійшла 
в історію під назвою „доќтри 

ну — властиво ніхто за та-
кимн ашурансами не міг бн 
приїхати і тому досі ще йшла 
боротьба за них і опоизори 
не дістали ще від допоміжних 
персселенчнх о р г а н і з ацій 
ашурансів для виповненая їх. 
До цісї самої категорії вале` 
жить і акція постійних слід-
чнх комісій Конгресу. Є їх 
дві, але особливо світового 
розголосу дістала сенатська 
комісія, очолювана сенатором 
МекКарті: методи, стосовані 
цісю комісією, шкодять та-
кож деяким невинним, і це 
використовують комуністи, 
ультра-ліберальні чинники і 
всі ортодокси конституційних 
свобід, що разом закидають 
сен. МекКарті обмежування 
громадських свобід. Фактнч-
но ж ціллю і інтенцісю тих 
комісій с викривати п'ятико-

НЯВІКИ НДРІЗИО! 
Подія, що відбулася триста 

років тому, в теперішньому 
московсько ' большевицькому 
освітленні настільки сфаль-
шована, що трудно собі уявя-
ти щось подібне! Вольте-
вицькі агітатори згубили вся-
ке почуття міри, історичні по-
дії до невпізнаний перекру-
тнли, по-большевяцькому у 

ввів термін „россяйсквй" і 
„Россня". Вся фразеологія 
тнчинівського вірша смердить 
сучасним московським сдино-
неділнмством. А де ж умова 
з Москвою? Нема й слова 
про якийсь договір 1 Самі за-
ялозені слова про „любов" 
до „старшого" „брата", про 
і.дружбу", про „вдинство". А 

сучаснили. Хмельницького якою гидкою брехнею напов-
перефарбовано на московсь- нені слова дітвацького вірша 
кого большевяка „1654 року Тичини: 
видання". Історичну перспек-

ни Трумана". Дальшим ета- лонників і боротися з небез- втратили пам ять 

тиву втрачено, навіть тіні не-
ма її. Ось П. Тичина в свос-
му вірші „На Переяславській 
раді", надрукованому в жур-
налі „Огонек" (ч. і, І0 січня 
1954 p.), вкладас в уста Бог-
даяові Хмельницькому таке 
звертання до московського 
боярина: „До нас приїхав із 
Р о с і ї (?!) вірний друг, на-
дійний друг". Та ж Росії ще 
тоді не було, шановний ака-
деміку! Чи може ви вже 

?L А мос-

теж вони так гостро критикували діяльність Української і таке комунізм, можна вва-
Парляментарної Репрезентації у Відні, яка, на їх думку, жа'ги проголошення присуду 
тільки дурито український нарід марними надіями на Ві-‚проти 11 американських ко-
день і цісаря, присипляє його природні сили і вбивас в ньо-рУНістнчннх головачів 1 квіт-
му дух інідіятиви та активности. Тим теж треба пояснити.ня 1949 року, в якому всу-
ту обставину, що вже тому 50 років „Свобода" збирала по-Іпереч намаганням комуно-
жертви на „Бойовий Фонд", а висилаючи з тої збірки 5.000 фільських адвокатів довести 
доларів зазначала, що це — „на піддержку бойової акції", І До абсурду весь той процес 
себто на допомогу жертвам активного спротивў проти ви-‚таки засуджено 10 комуністів Стан Унії — зголоснла зако-
борчих надужить, чи допомогу українським студентам, що на в'язницю по 5 років й од-(нопроект про позбавлення 
своїми протипольськнми виступами на львівськім універси-' ного з них на 3 роки. Від то- громадянських прав всіх ко-
теті активізують українську справу і доводять її до відома.го часу Америка раз-у-раз‚муністів, тут народжених чп 
широкого СВІТІ'. В подібний спосіб, як пригадуємо собі вітала!Діставала нові показні лекції натуралізованих громадян, 

1 що їх засуджено судовими 
вироками за протидержавну 
діяльність. Все ж у тому за-
коні — за голосами амери-
каиськнх фахівців-правників 
— є ще неясності: з одного 
боку з того закону виходить, 
що вже сама приналежність 
до комуністичної партії с по-
середнім доказом злочинності! 
її члена, бо комуністична 
партія знаходяться на списку 

тоді „Свобода" теж і створення на Великій Україні Револю-.про правдиве обличчя і діи-
ційної Української Партії — РУП. сну загрозу комунізму і ви-

Згадусмо про ці речі, бо й вони вияснюють тон вели-‚тягала раз-у-раз нові прак-
кий ентузіязи, з яким повітали американські українці ство-.тичні висновки. Коли судовий 
рення на рідних землях по першій світовій війні Ўкраїн-J процес проти Альжира Гісса, 
ської Військової Організації (УВО), ціллю якої була боново- ШО тривав формально від 15 
революційна акція проти окупантів, що загарбали Київ і грудня 1948 року до 21 січня 
Львів. Український націоналістичний дух УВО, що не скло- 1950, а з апеляційними від-
нила голови перед ворогамн-загарбннкамн й її активний кликами до 22 липня 1952, 
спротив, захопив цілковито серця американських українців.'коли той сенсаційний процес 
Вони підтримували цього духа у всіх його проявах, як на поділив ще американське гро-
реролюцінно-боновому відтинку, так і на шкільному, про-Імадянство на два великі та-
світяьому, господарському. Всі ті симпатії перейшли згодом бори, при чому дуже поваж-І підривних організацій, — з 
і на Організацію Українських Націоналістів (ОУН), яќв'на частина дуже поважних'другого боку цей самий закон 
тому 25 років (віденські наради від 29 січня до 4 лютого'громадян до останньої хвиля-:не_ забороняє ані комуністич-
1929), перебираючи на себе завдання УВО, стала одночасно ни „не вірила" в вину Гісса, JHOI партії, ані комуністичної 
ще й „політичною організацією" та поширила свою діяль 
ність (попри керування революційно-бойовою акцією) на 
політнчно-дипломатичну акцію й організацію всього сус-
иільного життя нації. Проте для американського громадян-
ства, як говорити про загал, на ділі існувало далі УВО, іс-
нував активний спротив окупантам, живий протест проти 
поневолення нації. Перший Конгрес Українських Наці он а-
лістіа v 1929 року, що покликав до життя- ОУН, набрав в 
Амерялі широкого роігапосу знову в час останньої віАннЛЗрозуміння комуністичної не-
коли комуністи та інші вороги визвольних змагань ўкраїн-і безпеки виявилось в амери-
ського народу почали друкувати англійською мовою якісь Ікаяському законодавстві у т. 
„Декалоги" та зв'язувати їх з українським націоналістнч-Ізв. внутрішньому акті безпе-

то під час процесу проти ідеології, яку можна надалі 
Юліюса і Етель Розенбергів свобідно проповідувати, ко-
(справа тяѓлась від 29 берез-
ня 1949 до 19 червня 1953) 
тільки розмірно дуже незнач-
на вже частинка американців 
„співчувала" з отими зрад-

і ќнќами своєї батьківщини. 

ним рухом і з боротьбою українського народу за незалеж 
ність в подібний спосіб, як це тепер робить в „Ню Лідер" 
Далін. Всі ті атакѓ! на ОУН. які ми відбивали, як і всі ті 
глухі вісті, що доходили до Америкп в справі розбиття ук-
рпїноького націоналістичного табору, ніяк не захитали в 
американських українців віри в український націонал істнч-
нин рух, в тих, що в найтяжчих годинах нації не схиляли 
національного самостійницького прапора і обороняли його 
жертвуючи своїм життям, щоб доказати, що українська на-
ція вправді поневолена, ало не покорена. Таке відчував на-
чіть кореспондент „Ню Иорк Таймеў", коли описував, як у 
Львові вішали під саме Різдво Біласа і Даннлншина. В очах 
американського кореспондента Польща покрила себе гань-
бою перед цілим культурним світом, коли не змогла здобу-
тись навіть під Різдво на помилування 'великих ідеалістів. 

Таким було в серцях американських українців УВО, 
так вони дивились і на ОУН. Звідси і симпатії до них. До 
цього додаймо, що український націоналістичний дух пДл-
ком подібний до почувань, якими жив американський нарід, 
коли добивався своєї волі н яким далі живуть тут ті, в жн-
лах яких пливе кров американських піонерів. А вже дуже 
важливе для нас і Америки те, що український націоналіс-
тичнлй дух п сьогодні тою силою, яка найбільше журить 
і лякас Москву 

кн, відомому під популярною 
назвою Акту МекКарреяа з 
23 вересня 1950 року, з до-
датком з березня 1951. Він 
страшенне ригористичний і в 
практичному застосуванні б'с 
по дуже багатьох зовсім не-
винних людях, ба навіть по 
найбільших ворогах комуніз-
му, ставлячи їм непереборні 
перешкоди чи то дістатися до 
ЗДА, чи вже в ЗДА дістатись 
до деяких ділянок своєї фа-
хової праці. Проте інтенцісю 
законодавців було, безумовно, 
боротися з комуністичною не-
безпекою. 

Те саме явище ми бачили 
при ухвалюванні останнього 
іміграційного закону про до-
пущення 214,000 нових іміґ-
рантів. Хоча той закон прнй-
нято в остаточній редакції 2 
серпня мин. року, а прези-
дент підписав його 7 серпня Згадуючи за 25-річчя ОУН, хочемо прн кінці зазначити, 

що ми не замикаємо очей на різні її недомагання. Проте ми 1953 p., проте до нинішнього 
переконані, що український націоналістичний рух переможе дня він практично ще не діє. 
всі ці труднощі іі недомагання і буде в українськім народі Бо — при дуже докладному `як потенціальннх комуністів 
гяявом тіль:ся його найблагородніших.-почувань, як націо- пристосуванні тексту нових (закон МекКаррена, методи їдяться лише на шляху до 
кальних, так етичних і моральних. J формулярів-аплікацій ( „ а ш у МекКарті), з одночасним від-' зрозуміння цих правд. 

ристуючись свободами амери-
канської конституції. Заборо-
нясться тільки змову, тайне 
діяння комуністів, але дозво-
лясться надалі їх діяння яв-
ве, словом і друком, 

Очевидно, що в Ході дебати 
над отим законопроектом се' 
ваторки Смит виявляться 
докладно всі його світла й 
тіні з погляду державного ін-
тересу ЗДА і — здорового 
сенсу. Покищо, впадає в очі, 
що в боротьбі проти коиуніс-
тнчної зарази найбільші аме-
риканські патріоти все ще, 
навіть після страхітливих 
досвідів у Кореї, не стягають 
рукавичок у відношенні до 
комуністів. Здасться, що ді-
ють тут два моменти, які 
склалися на духовість сучас-
ного американця: глибоко 
вкорінена в його світогляді і 
всьому світосприйманні демо-
кратнчність в розумінні най-
більшого ўкохання свободи 
людини, отже й найвищої то-
лераиції, — і якесь підсвідо-
ме переконання, що комунізм, 
як ідея, і комунізм, як кон-
спірація — це дві різні речі. 
І тому теж у практичному 
підході американців до кому-
нізму діються такі непорозу-
міння, як, з одного боку, ге-
неральне запідозрівання всіх, 

ковський посол теж говорить 
мовою 18 століття: „Я от рус-
скаго народа вам поќлов пе-
редаю". Та про народ і мови 
не було, та ще й про „ро-
сійський" народ. Та ж тоді 
була Московія, були москалі, 
та то ж цар Петро вперше 

межовуванням комуністичної 
ідеї від комуністичної дії і 
виправдуванням комуністнч-
них „ідеалістів" та благосло-
венням їх на дальшу „ле-
ґальну ідейну роботу". 

Очевидно, що це глибоке 
непорозуміння. Ідейний кому-
ніст, який не хотів би заве-
дення комуни в усьому світі 
і не сприяв би реалізації цієї 
ідеї, отже послідовно, не 
сприяв бн Совстам, як промо-
торові і головному організа-
торові світової комуністичної 
змови, — це абсурд. Такого 
комуніста нема у світі і він 
Існує лише в уяві наївних де-
мократів, що демократичну 
толеранцію стосують також 
до найбільших ворогів демо-

Бутурлнн идет с Богданом, 
Все посольство — погляди! 
Ой, какой денек хороший, 
Сколько счастья впереди! 

Про яке це „щастя" ви го-
ворите, академіку? Про море 
ќрови і сліз, пролитих укра-
їнським народом, про несвіт-
ські муки закатованих Мос-
квою козаків, про закріпаче-
них Катериною козаків і се-
лян. Чи може про те щастя, 
що настало за наступних ца-
рів, коли Україну остаточно 
перетворено на колонію не 
нажерної Москви? Чи може 
ви говорите про те щастя, 
що московські большевикя 
принесли на Україну, вини-
щнвши мільйони українсько 
го народу розстрілами, голо-
дом, засланнями, тюрмами 
каторжною роботою, жорсто-
кими, чисто російськими тор-
турами? Ціна цього москов-
ського „щастя" надто снсо-
ка! І кожен українець мріс 
про той благословенний час, 
коли це прокляте „щя-тя" 

Огепап Ненецький - ' -

Щоб зірвати овоч — нйкомігчно 
зрубати дерево 

Рішення IV Конгресу Аме-
риќанських Українців, яким 
покликано до життя Україн-
ський Народний Фонд —'це 
важлива подія в житті укра-
їнської спільноти в Америцій 
Створення УНФонду це, без 
сумніву, одне з найбільших 
наших досягнень, яким ми 
можемо похвалитися і перед 
самими собою й перед чужи-
мн. Жертвенність нашої гро-
мади, яка досі була роздріб-
лювана, тепер концентрусться 
в одній загальній установі, 
якою є УНФонд, звідки ці 
гроші розділюсться за пля-
ном на всі найважливіші й 
найконечніші потреби нашого 
г р о м а д сько-політичного та 
культурно-освітнього життя 

'Не вичисляючи докладно 
всієї многогранвої й широкої 
допомоги, що її одержує від 
УНФонду українство поза ме-
жами рідної землі, варто під 
креслити хоч би те, що УН 
Фонд уможливлює активну 

а наші вороги казяться з лю-
ті за її існування й діяль-
ність. -, 

Від самого ` пбЧатку сво'го 
існування УНФонд став об'єќ-
том завзятих епорів україн-
ських політичних угруповань. 
Ці спорн накгостріше про-
являються прн кінці кожного 
фінансового року, під час 
розподілу зібраних грошей 
між поодиноких українських 
інституцій та організацій. В 
тому часі ці впори перетво-
рюються в завзяту боротьбу, 
вістря якої звернене не тіль-
кн проти тої ни.іншої групи, 
але дуже часто Л проти са-
мого УНФонду. Деякі групи, 
незадоволені з.розподілу гро-
шей, часто ведуть неперебір-
ливу боротьбу лротн УНФон-
ду, яка дуже нагадує того 
нерозумного чоловіка, який, 
щоб зірвати овоч — зрізує 
ціле дерево. " і 

Уже та безвідповідальна 
кампанія, що ї̀ї провадили де-

зовнішньополітичну акцію які політичні (^редовища у 
УКК і головне — ўнезалеж-1 зв'язку з поїздкою місії УКК 
нюс цю акцію від сторонніх ІДО Европи на .початку мнну-
впливів. Отже не диво, що'лого року, була дуже пошко-
УНФонд — це установа, якою дила УКК, а- тим самим і 
сміливо можемо гордитися і УНФондові. t ` ' 
яку подивляють та насліду- Не менше Шкідливою в 
ють інші національні групи, наслідках для'- УНФонду є 

І теж боротьба, що її про вади -
" ли наші політичні середови-

ща перед, під час і після роз-
поділу грошей Фонду за ми-Але все таки допить снмпто-

вже нарешті скінчиться, коли І матично, що під написом j нуЛий рік. Ця'`боротьба на-
настане кінець цін вавилон-! ..Навекн вместе" стоїть CHM-JHBHO доказує, ЯК ТО деякі 
ській неволі, що тепер хнзу- в о л напису „Навіки нарізно", угруповання підрізують саме 

я к (дерево УНФонду, щоб тільки сться в облудному вбранні 
фальшивої „дружби". І як би 
Москва не скаженіла, як би 
вона не шаленіла, ніяка сн-
ла не зможе вдержати цю 
тричі прокляту „єдність"! Ні-
які бундючні святкування ви-
гаданого- „возз'єднання" не 
вснлі спинити неухильний 
хід історичного процесу, що 
йде вперед до цілковитого 
розподілу Росії, до зруйну-

кратії, які на те тільки вико- м я м тюрми народів! І як 
рнстовують д е м о к р а т и ч н у "Е не кляли „презренних 
свободу дії, щоб ту демокра-
тію задушити. Вже тепер 
видно практичні висліди цісї 
внутрішньої американської 
політики, яка принципово, в 
імтг `1 кЬвх^гитуцїйної свобод 
думки і слова, не хОче забо-
ронятя комуністичної партії: 
Частина тісї партії пішла в 
підпілля для ведення шпн-
гунства і підготови сабота-
жів, страйків, бунтів і інших 
насильницьких актів, коли 
тільки прийде для цього 
слушний час (на приказ із 
Москві!), друга частина „ле-
ґально" ґльоряфікус страче-
них шпигунів, отже морально 
поручас наслідувати їх, видає 
комуністичну пресу, боронить 
ворожий Америці больше-
вицький уряд і режим, сла-
вить їх, проповідує їх пропа-
гандивннй багаж, словом — 
діє у найбільшій згоді й гар-
моніі з підпільними своїми 
компартійниками. Навіщо ж 
одних трактувати, як злочин-
ців, других, як ідейних про-
тнвнвків?! Де тут здоровий 
сенс і державницька логіка? 

Американські патріоти на-
певне дійдуть до тих самих 
висновків про комунізм І КО-
муністів, що до них дійшли 
уярмлені комуністами народи 
Але покищо все ще знахо 

(ну й словечко!) „націона-
лістів", ніщо вам не допомо-
же! Україна неухильно, по-
слідовно і твердо йде до своєї 
мети — відокремлення від 
Росії! ' -' ` 

В „Огоньќў" на першій 
сторінці великими літерами 
написано „Навекн вместе". а 
під цим підписом сфабрнко 

Московські большевики, 
вогню, бояться цих не папе- одержати його- овоч — біль-
ровнх, а справжніх прикор- Ш у пайку приділу з народних 
донних стовпів. І вони бў- грошей. Широким колам на-
дуть, на всіх кордонах Укра- ШОго громадянства вже відо-
їни з Московщиною стояти- иі т} д о в г і ft завзяті торги, 
муть такі стовпи, тільки бў- щ 0 велися на засіданнях По-
дуть вони вже не паперові, літичної Ради.УКК в справі 
а дубові, залізні, сталеві! І розподілу Фонду. Напевно, 
ще буде одна одміна — в на- н а розділення. -Фонду в нас 
писі: замість УРСР (моя дру- більше витрачається часу й 
жина це розшифрувала так: ( e H e p r i j t Н І Ж на-його збиран-
„Українська Репресована С о - ' Н я . . . і , -
встська Республіка") буде. На жаль, і .після розподілу 
стояти „УНР"! 'фонду ця бор'отьба не затнх-

I тоді Іван Нехода не буде ла. Із залі засідань керівних 
видушувати з себе фальшиві органів УКК вона вийшла, 
віршнська під заголовком що так скажемо, на широкі 
„В дружбі з Москвою", не води нашого, оартіншщтва, і 
вуже й Любомпр Дкнтеркѓ тепер далі пр^оажусться, ѓ#а,, 
цілувати московський бруд-Ізборах товариств і. організа-
ннй чобіт. Тоді й решетнлів-,цій.'Щоб не, бути голослов-
ські вишивальниці не для ним, прдасмо два багатомовні 
московського збагачення ви- факти: 

ване фото: посередині стоїть нгяватимуть свої чудові со-І На річних Загальних Збо-
прикордонний стовп з двома 
написами — один ліворуч 
„УРСР", — другий праворуч 
— „РСФСР", а коло цього 
стовпа стоїть Марія Кулик і 
тисне руку Петрові Щепки-
нові, а на столику дві хліби-
нн з сіллю. Ми добре знаємо, 
що цих прикордонних стовпів 
нема, та й якось ці прикор-
донні стовпи ніби й не гар-
моніюють з гаслом „навекн 
вместе". Ці стовпи скорше 
символізують не „возз'єднав 
ня", а „розз'сднання". Для 
чого ж большевики москов-
ські бавляться цісю „декора-
ціею"? Цей єдиний стовп, що 
поставлений на межі УРСР 
і РСФСР спеціально для цісї 
агітфотографії, мас символі-
зўвати ніби суверенність Ук-
раїнн. Але ця декоративна 
фотографія нікого не переко-
нус в тому, в чому хоче пе-
реконати цей, як каже мій 
син, „паперовий стовп". Це 
тільки театральна комедія! 

рсчкн та рушники, а для 
слави свого вільного народу; 
тоді й опішнянські ѓанчарі 
вироблятимуть свої прекрас-
ні ганчарні вироби не для 
Москви, а для українського 
народу; тоді й галицькі май-
стри творитимуть свої поди-
вугідні мистецькі вироби не 

pax одної вашої центральної 
організації в Џц Иорку, які 
відбувалися црн кінці мнну-
лого року, уст^гцаючий голо-
ва, звітуючи ' -в справі ` УН-
Фонду, висловився приблизно 
так' Члени вашої орга-
нізації зложили або зібрали 
на УНФонд 'за ̀ минулий рік 

для прикраси домів своїх приблизно 4 тисячі доларів і 
окупантів, а для свого рід- ми хотіли б^-щоб ті гроші 
ного народу! Тоді коло прн-
кордонного стовпа наш селя-
ннн зможе подати руку ро-
сійському селянинові на знак 
взаємної пошани свободи 
суверенних прав двох само-
стійних і незалежних одна 
від одної держав. Тоді й до 
Тичини вернеться почуття іс-
торичної перспективи, і він 
заспіває своїм власним голо-
сом, як колись співав. І за-
мість графоманної тарабар-
щинн московського підданця, 
ми почуємо ГОЛОС ВІЛЬНОГО 
українського патріота: 

В. Січинський 

Б. ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ І МОСКВА 
Відношення Гетьмана до Москви 

по Переяславській угоді. 

(3) 
Але гетьман відказав, що 

їх не ві.щасгь. Він, гетьман, 
хоче відібрати від нього (ца-
ря) Могилів -— тому, що йо-
гз здобу їй козаки. 

Далі Шебеті записав: 
„На кордоні Московії й Ок-

раінн (Okraina) стоїть напо-
готові 75 тнся і московського 
вѓйська. Московський цар по-
лишас гетьманові вести їх, 
куди хоче". Очевидно тут про 
ту „Окраіну". яка зазначена 
на деяких старовинних мапах 
XVII-XVni ст.. і яка відді-
ляла Московію від України і 
Тартарії. була незаселена, 
покрита лісом, і обіймала но-
гігні округи Білгород, Ва-
j.yi'KU, Оскіл та Єлец. 

Щодо будучих границь Ук-
іаїян, то геть?тн знову за-
Г І'.Ц, .`'о хто б не володів 
Польщею і ::то б не панував 

чуть затримати при собі зем-
лі на схід від Висли, і тої 
землі нікому не попустять. 

„Гетьман висловився перед 
шведським послом так, що 
вік більше сприяє шведам, 
ніж Москві. В присутності си-
на він сказав: 

— Коли буду вмирати, на-
кажу синові, щоб тримався 
союзу з шведським королем! 

Про друге московське по-
сольство до гетьмана, Шебеті 
записав під датою 28 червня 
1657 року: 

„Виговський, говорячи з 
другим, московським послом, 
сварився, як це без відома 
царя зложено союз з шведа-
ми і семнгородськям князем, 
і чому гетьман не приїде 
персонально порозумітися з 
царем, а посилає послами 
простих козаків. Виговський 

у ній, то носи, кооаки, хо-,на це говорив, що як цар в;го уряду і самого Б. Хмель-

"̂ "W своїй землі — цар, так геть-
ман в своїм краю — князь 
або король, він свій край 
шаблею здобув і з ярма вн-
зволив. Коли хочете, бережіть 
приязнь і живіть з вами по 
доброму, коли ж ні — будемо 
боротися і наведемо на вас 
татар, шведів, угрів". 

На це московський посол 
сказав спочатку, що будуть 
наступати на козаків. Вигов-
ський на це відповів: 

„Ви хочете тільки городів, 
а про християнство не дбаєте. 
Як перше нам церкви забнра-
но — і ви не краще від жи-
дів, різниця тільки та, що ви 
хрищені, але повні поган-
ства". 

„Говорив X м є л ь н нцькнн 
шведському послові і таке, 
що скорше розірве союз з 
Москвою, ніж з шведами, і 
коли йому вдасться замнрн-
тися з татарами, то він таки 
розірве союз з Москвою, візь-
ме татар і спровадить на них 

на Москву. Чекають, з чим 
повернеться їх козацький по` 
сол від турків: чи Порта доб-
ре до них настроєна". 

Оце власне автентичні відо-
мості про настрої, заміри та 
ціле наставлений українсько-

ннцького до Московщини і 
московського уряду, лише по 
2-3 роках від часу зложення 
Переяславської умови. Свого 
нового союзника ні Хмель-
ницький, ні Виговський висо-
ко не розцінювали, вистачало 
їм посилати до Москви посла-
ми „простих козаків". Трак-
товано українського гетьмана 
і московського царя, як рів-
норядних володарів та рівно-
вартісних контракторів сою-
зу. Гетьманський уряд від-
крито обвинувачував Москву 
в загарбництві городів, в під-
ступстві, фальшивії! ідейнос-
ті. Загрожував не тільки зір-
вати союз, але й піти разом 
зі своїми союзниками проти 
Москви. Тоді ще слаба проти 

великої козацької сили Мос-
ква мусіла проковтнути не 
одну гірку правду і погрозу. 
Союз гетьмана зі Швецією, 
Семнгородом, Валахісю, Мол-
давісю і Портою тоді ще не 
трактовано як „зраду" та за-
кликання чужоземних „інтер-
веятів", бо ж саме Москва 
була в ролі зрадника Переяс-
лавської умови. А про „вічну 
дружбу" і „возз'єднання", ро-
зуміється, не могло бути й 
мови. 

Та ще довший час на За-

ході досить влучно розціню-
вали московсько-українськнй 
союз і недотримування Мос-
квою умов Переяславського 
союзу. 

З таких новіших голосів, 
що з'ясовували питання мос-
ковсько-українського союзу, 
згадаємо, наприклад, працю 
професора Бресленського уні-
версятету X. Стісдіюса, який 
писав в „Реляції про сучасні 
відносини в Московській дер-
жаві" (Франкфурт 1706 p.): 

„Хмельницькому, вождеві 
повстанських військ подано 
збоку Москви надію, що йому 
віддадуть усю Правобережну 
Україну й 'зроблять його ки-
ївським князем, але він неза-
баром побачив, що його обма-
нули і зрозумів, що московн-
там діло не до нього, а до 
власних інтересів". 

Вебер в своїх спогадах, вн-
даяях у Франкфурті в 1720 
році, писав, що коли козаки 
були занадто гноблені поля-
ками, вони перейшли під про-
текторат московського царя, 
при чому уложенр договір 
так, що він в життя України 
не вніс ніяких змін, а козаки 
ніколи не відчували того, що 
таке неволя. „Козаки мали 
тільки одну повинність — до-

ставляти 60,000 кінноти, що 
давало тоді велику перевагу, 
бо козаки тішилися славою 
найкращого війська. Згодом, 
коли це військо стало зайвим, 
московнти забажали пере-
строїти його на свій лад, але 
не приступили до цього зра-
зу, зі страху, щоб козаки не 
перейшли до поляків або та-
тар. Тому то московська вла-
да пробувала покорити коза" 
ків іншими лагіднішими засо-
бами. Але вислідом тих „ла-
гідннх" засобів було те, що 
Україна стала незабаром од 
ною руїною, а від колишньої У-
країни не залишилося й тіні". 

Також і дальші виступи 
українських козаків проти 
Москви не раз розцінювалось 
відповідно і правдиво. Пред-
ставник французького уряду 
в Царгороді — Феріоль на 
початку ХУШ століття доно-
снв своєму урядові: „Козаки 
не є природними підвладними 
царя, вони тільки ніби прий-
шли під його протекцію, і 
ніхто не може обвннувачува-
тН їх за те, що, бачучи як 
нищать їх вольяості, вони 
підняли повстання". 

Нарешті Вольтер досить 
влучно окреслив становище 
України в ХУП столітті, зок-

То Україну 
За всі роки неслави 

(благословляв хрестом 
Опромінений, 
Ласкою Божою в серце 

(зранений 
Андрій Первозванний! . . 

Г. М. 

рема наслідки Переяславської 
умови. В 1731 році він пи-
сав: 

„Україна завжди прагнула 
до свободи, але, оточена Мос-
квою, Туреччиною і Поль-
щ`ею, вона примушена була 
шукати собі протектора в од-
вій. з тих держав. Україна 
піддалася спочатку Польщі, 
яка поводилася з нею зовсім 
як з поневоленою країною, 
відтак піддалася московитові, 
що уярмлював її неначе ра-
бів, як це завжди є звичаєм 
у московнтів. Спочатку ко-
рнстувалися українці прнві-
леєм обирати собі володаря 
під назвою гетьмана, але ско-
ро позбавили їх того права, 
і гетьмана стала призначати 
Москва". 

Тепер Москва призначає не 
тільки цілий уряд України, 
але й Наказує українцям з 
„енгузіязмом" с в я т к у в а т и 
своє гноблення Москвою. 

(Кінець) 

пішли на такі цілі, на які ми 
собі бажаємо .. .‚Інакше здер-
жнмося зі сплачуванням або 
збиранням г‡ю(пей на УН-
Ф о н д . . . " 

Ще внмовнішою є постано-
ва іншої нашої центральної 
організації, ' Управа якої 
скликала нараду голів усіх 
своїх Відділівѓ де прийнято 
таке рішення? то'му, що цьо-
горічннй Фонд 'розділено не-
згідно з бажанням нашої ор-
ганізації, закликаємо все на-
ше членство- здержатися зі 
сплатою Національного Дат-
к у " . . . 

Що це є? 
Явне накликування своїх 

членів до невн^онування сво-
іх національних,повннностей. 
значить підрнвииня основ іс-
нування такої .всегромадської 
установи, якою є не тільки 
для американських українців, 
але й для української спіль-
нотн^ в цілому',' світі Україн-
ський Народний Фонд. До 
цього ще треб;аг додати, що 
обидві згадфїі? організації 
входять в систему у к к і ма-
ють своїх представників в По-
літнчній Раді. Значить, сабо-
туваяня постанови, винесеної 
на 5-му Конгресі Американ-
ськнх Українців; яку самі 
ухвалювали Виходить, що 
ці організації ваботують самі 
с е б е . . . ' Z 

Як прнчнну^дЬ поборюван-
ня УНФонду, обидві ті орга-
нізації подають' те, що при 
розподілі фовд(Ь .за минулий 
рік призначено Допомогу по-
літичному середовищу, з дія-
ми якого вовн 'не погоджу-
ю т ь ся . . . Кожній'логічно ду-
маючій людині став ясним, 
що таке ставлення справи є 
неповажне, 'неконструктивне 
й шкідливе. `Можна не пого-
джуватися з розподілом гро-
шей, але це аж ніяк не може 
бути причиною, щоб саботу-

(Закінчення н а стор. 8) . 
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ВІДВІДИНИ УКРАЇНЦІВ В НГОІН 

^ Ціллю моєї поїздки до Ев-
ропи була учаотзь у Міжна-
родному Конгресі,. Світового 
Союзў Натерей, що відбувся 
в днях 8-12 червня 1953 р. в 
Брюсселі у Бельгії. 

Корнстаючи з. Цієї поїздки, 
Головна Управа- СФУЖО да-
ла нені дорученќа відвідати 

'українські жіночі організації 
в Франції, Бельгії та Німеч-
чнні і познайомитися з тепе-
рішніи життям українців в 
тих країнах. 

Поїздка тривала 6 тижнів. 
З цього один тиждень у 
Франції — від 81: б. до 6. 6., 
один тиждень ў'Бельгії — 
від б. в. до 15. в. 4 'три тижні 
в Німеччині —відів. б. до 5. 
7. У поворотній дброзі мала 
ж ще зустріч з українським 
громадянством ў'Парижі. 

Франція. 
У Франції найбільше скуп-

чення українців в Европі. 
перебуває від 6Q до 70 тисяч 
українських емігрантів. Це: 
1) Давня заробітчанська емі-
грація головно оезоноввх ро-
бітників з Західніх Земель 
України, що їх захопила вій-
на; 2) політична . еміграція 
по першій світовій війні з ча-
еів делегації УНР та з часів 
побуту Гол. От. С.‚Петлюри; 
3) нова еміграція під час дру-
гої світової війни, і 

Люди, що давно осіли на 
фармах, — важко працюють, 
але мало заробляють і не мо-
жуть перенестися .до міста. 

(Репортаж) 
(1) 

держують свої організації, ча-
сипнси, школи, а в останніх 
роках організують оселі для 
Дітей. Однак велика розсі-
яність поселенців та розмір-
но дуже коштовна комуніка-
ція залізницею дуже утруд-
нюють працю. 

Великою болячкою цього 
теренў с денаціоналізація ді-
тен, бо українські емігранти 
живуть поодинокими родина-
ми. Сталих парохій небагато 
і священики мусять доїжджа-
яі до своїх парохіян. Моло-
де покоління, що живе в чу-
жому середовищі, денаціона-
лізусться. Тому деякі з, цент-
ральних організацій, що ма-
ють свої філії в терені, стара-
ються творити недільні допов-
нюючі школи чи то при цер-
квах, чи при організаціях. 
Започатковано теж творення 
вакаційних лсель. 

На мою ді'мќў, акція засно-
вування дитячих садків і на-
родннх шкім у Франції по-
внина знайти в нас таку са-
му піддержку, яку подасмо 
ми в Німеччині, бо українсь-
ка еміграція у Франції наза-
гал дуже бідна і не мас мож-
лнвости власними силами за-
сновуватн їх і удержувати. 

Зараз після приїзду я від-
відала о. ген. Вікарія Ван де 
Маля і канцлера Левенця та 
поќ. внсокопреосв. Мнтропо-
лита Полікарпа, який втішав-
ся тоді ще повним здоров'ям. 

Крім відвідин центральних 
установ в Парижі, я мала 

ПІВРІЧНІ ПОПИСЙ УКРАЇНСЬКОГО 
МУЗИЧНОГО ІНСТИТУТУ В № ЙОРЌУ 

(2, IS, 17 січня 1964. заля Літ. Тр`и піврічні поіТ=си Ўкраїн-
Мнст. Ќлюбу) j сьќого Музоьеюго Інституту в 

_ . ч- . . %v ,, - І Ню Иорку (щи під цю пору на-
Праця Українського ІЯуят- раховус поверх 100 учнів) від-

ного Інституту дає щораз кра- вулнся при виповнених залах 
Ш висліди і позначасться ви- літ . Мнст. Ќлюбу і представи-
разшш поступом учнів цівї л .публіці 70 точок, дуже ріа-
школн. Учнівські концертн-по- номакітних під оглядам програ-
пяси Музнчиого Інститутўе вже tjfa і типу виконавців та рівио-

Робітникн в місті заробляють змогу відвідати також Науко 
краще, але також,.не мають 
ніяких виглядів на-майбутнє, 
бо непевність господарських 
умовив і постійна девальвація 
не дас можливости людям за-
безпечити себе на майбутнє. 

Н а терені Франції діс 8 ук-
раїнських централвних орга-
нізацій, що мають свою під-1 
будову на місцях. 'Вони об'-
сднані в Центральному Гро-
мадському Комітеті,' який ре-
г у л ю е їхню працю і репре-
зентув перед владою. Голо-
вою Центрального' Комітету с 
інж. Созонтів. - 'ч 

Я б у л а гостем Союзу Укра-
ївок у Франції і -в товаристві 
членів проводу, м а л а змогу 
відвідати - всі громадські -усі 
тановя та зазнайомитись з їх-
ньою працею. Н а і а г а л укра-
їнці в Франції, як‡ належать 
до організацій, д у ж е жерт-
венні й патріотичні. Н е зва-
ж а ю ч и на д у ж е тЬжке мате-
ріяльие становище, вони у-

ве Т-во ім. Шевченка в Сар-
селі біля П а р и ж у та Малу 
Семінарію в Люрі, в якій під 
проводом оо. Салезіян укра-
їнців виховусться 35 хлопців. 
Саме під час мого побуту 
очікували тут прибуття ф е 
18 хлопців з Тріссту. В Пари-
жі я мала нагоду відвідати 
четвергову школу, щ о її ве-
дуть сс. Служебниці . 

В товаристві голови Цент-
рального Українського Комі-
тету п. інж. Созонтова і п-ні 
Прокопович я відвідала дім 
для старших осіб в Абондані . 
Цей дім закуплено з а гроші 
ІРО і в ньому приміщені ук-
раїнці та грузини. Д і м д у ж е 
ѓ а р е н и , а л е л ю д и відтяті від 
світу, б е з сталого заняття і 
часто попадають в депрес ію. 
Ж и в е там адмірал Савче`нко-
Більський, пані Совачева та 
інші. 

З браку часу не могла я, 
на жаль, відвідати католиць-

Об'єднання Прихильників Визвольної 
Боротьби України 

ВІДДІЛ в ню НОРКУ 
—-— повідомляє, що 

в суботу, 13-го лютого 1954 р. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО ДОМУ, 

, кімната ч. 82. 
) відбудеться доповідь п.з. 

„СОЦІАЛЬНІ ЗМІНИ В КОЛГОСПНОМУ 
СЕЛІ С.С.С.Р." 

Доповідь виголосить п. Сергій ГОЛУБНИЧИИ. 
Початок о ѓод. 7:00 вечора. — Після ДОПОВІДІ дискусія. 
До численної участи запрошус всіх зацікавлених — Управа. 

Слідуючі доповіді: 21. лютого (неділя) год. 3. попоп., 
велика заля Українського Народного Дому: проф Ю. Ше-
рех: „Переяслав і українська культура". — 13. березня (су-
бота) год. 7. веч. шве В. Потішно: „Чи потрібний 1 можлн-
вий єдиний фронт'з московською еміґрацісю проти комуні-
стично-московського Імперіалізму". 

Старанням Окружної Ради Союзу Українок 
в Ню Норку ^ 
: відбудеться : } 

В НЕДІЛЮ, 14-го ЛЮТОГО 1954 P. t 
год. 3:80 поаод г в Мистецькому Ќлюбі 149 — 2nd Ave. 

ь для членок тої н: організації 9 

СВЯТОЧНІ СХОДИНИ ; 
в ж$сть ОЛЬГИ БАСАРАБ " J 

}з ввѓоди 80-РІЧЧЯ..П геройської смерти з такою програмою: 9 
к 1 . Відкриття: Іваниа Веяцаль. голова О. P. k 
'о ; ! ^ Д і и . . Mania Еілякова. опг. DCfb. СУЛ. 

і 
2. Допо'відь: Марія Вілякова, орг. реф. СУА. 

93 Сольо-спів: Мері Бодиар, концертова співачка 
k При піяні: ОЛк Дмитрів. 

4. реферат: Марія Дсмидчук. 
9 6. Рецитація: Юлія Купчниська. 

кТІГучасть в"тГй"святочніЙ імпрезі. — Гостям раді. k 
Окружна Рада СУА в Ню Порќу 

УбАГАІ 
Осередок Спілки Української Молоді в Америці 

імі`ен-хор. Т. Чупринки і Перший Відділ Т-ва б. 
Вояків ЎПА в Ню Норку 

предметом постійного зацікав 
лення ширшої публіки і в укра-
Іяському музичному житті ню-
йоркськоі метрополії творять 
своєрідну, цікаву і дуже вар-
тісну познцііо. 

Школа, яка може вже в пер-
шому семестрі шкільного року 
дати сімдесятеро публічно доб-
ре виконуючих учнів, піяністів, 
скрипаків (солістів і членів різ-
них ансамблів) — це школа по-
ставлева добре пе лиш органі-
заційио, але передусім педаго-
гічно — навчально. Факт, що 
велика більшість цих ввкоиав-
ців, це ўчиї нижчих років, а-
учиів середніх 1 внщнх років 
порівнююче мало, легко пояс-
нити тим, що Укр. Муз. ТИстИ-` 
тут існує всього півтора року і" 
що головну свою увагу авертас 
на плекання доросту з-помі)к 
наших найменших. Та ми Й не 
оглянемося, як за декілька ро-. 
ків Муз. Інститут буде улашто-
вувати спеціяльиі концортн, а 

і часно дуже одноцілнх під огля 
дом пќости виконання. Цояя 
взяти до уваги, що ми слуха-
ли учнів від сьомого року жнт? 
тя вгору, різних теммпераман-
тіп, різкої ментальності!, різно-
го ступня технічної заавансо-
ваності. та виковуючих різного 
стилю музичні твори (від не-
складиого Ваєра, до концертів 
Моцарта, Бетовена і творів Па-
гаиіиі), то ясно, що там не збу-
вало на різноманітності цікавих 
вражень, з яких всеж таки од-
ио було найсильніше: у кожно-
ѓ̀о виконавця серйозний підхід 
'до справи, спокійна, опанована 
поведінка на естраді і відпо-
відальна дбайливість у вико-
наниі свого завдаивя. 

Трудно в межах газетного 
справоздаяия докладніше обго-
ворити всіх виконавців. Зреш-
тою, учнівські виступи не є ма-
теріялом до детальної аналівй 
і критики. Кожний учень мас 
найкращого критика . в особі 

то в окреИі речіталі біль'шої:свого учителя, від якого чує а 
скількости студентів витцнзс ро-1 налізу своєї праці кожного 

і тижня. Тут ми хотіли б тіяькИ 
^ - ^ ^ ^ і ^ ^ ш ^ ^ 1 звернути увагу на певні типи 

ків. 

малими групами поміж чужн-
ми, тяжко відчувають свос 
положення. 

Крім того, я відвідала могн-
лу Гол. Отамана, на якій по-
свячено за тиждень перед мо-
їм прноуттям новий валяча-' 
вий пам'ятник. Це свято бу-
ло виявом великої громадсь-
кої зрілостй, сдностн ти ЇЙ'-' 
стизму. Делегації робітників 
з цілої вільної Еарогпі прнбу-
ля на це посвячення з він-
ками. У̀сі молодечі організа-
ції та комбатанти творили по-
чесну сторожу. Я мали теж 
честь відвідати дружину Гол. 
Отамана паню Ольгу Петлю-
ру і паню Прокопович в їх-
ньому домі. 

В перший день мого прніз-
ду відбулися памянкя по поќ. 
полк. Коновальцеві, що їх 
ўладила Украгвська НацІо-
нальва Єдність у `Франції. На 
цьому святі були представни-
кн всіх громадських установ' 
та всіх Політичних середо-
вищ, а також хор українипз 
з. Люксембургу під проводом 
Ьлі Федчук,-

Відвідавши Об'єднання Уќ 
раїиськнх Робітників у Фран-
ції, я мала змогЎ познайоми-
тися з новою формою оргаНІ-
зації, практикованою в робіт-
ничих синдикатах у Франції 
і Бельгії. Крім оборони робіт-
ничих інтересів, вони ведуть 
також культурну роботу. Со-
юз Українок Франції в остан-
ньому часі пожвавив свою ді-
яльність, об'сднус все жіноц-
тво і має всі шанси стати од-
иою з найважливіших наших 
жіночих організацій в Евро-
nL 

Мій побут у Франції дав 
змогу познайомитись мені бо-
дай в загальному з працею 
українців у Франції. Не зва-
жаючи на важкі матеріяльні 
умовний і теренові труднощі, 
українське громадянство у 
Франції виявляє 
зрілим і жертвеянвм 

Справа помочі для дитячих 
садків, народних шкіл і вака-
ційних осель, що їх започат-
кували церкви і ваші о рѓані-
за ції на цьому терені, повни-
на знайти серед вас зрозу-
міння та матеріальну піддер-
жку. Такі установи, як Мала 
Семінарія, де ньогодні с по-
над 50 хлопців, які кінчають, 
правда, французьку школу, 
але вчаться також укр`аїно-
знавства, заслуговують яа ок-
реМу увагу українського сві-
ту в Америці. Також треба 
нам піддержувати заляшен-
ців в домі Абондан та знайти 
можливості витягнути ваших 
залишенців з католицьких 
домів Малих Сестер, щоб 
включити їх в українське се-
редовище. На окрему увагу 
заслуговують наші мистці, 
для яких ми повинні зорга-
нізуватн продаж їхніх обра-
зів. 

Я виїхала з Франції з най-
кращими враженнями та під-
иесена на дусі. 

влаштовують 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
в ^ееТь сЯ. о. Галовяого Генерального Секретаря УГВР, 
Голови Проводу. `ОЎН в Україні, Головного Командира 

УПЛ`гсн-хор. ТАРАСА ЧУПРИНКИ 
—,— яка відбудеться 

в дні ,7-го березня 1954 p., 
о гвд. 4 -В йополгдпі в прмміщениі Українського Народного 

Дому в Ню Иорку (140-142 Друга Е в е т о ) . 
Просимо всі українські організації міста Ню Иорку 

здержатися на цей день від влаштовування імпрез. 
4 СВЯТОЧНИЙ КОМІТЕТ 

учнів і їхні теперішні спромож-
І ності. Наші зауваження` олира-

ких домів Малих Сестер, в хмо на базі уявної можливости 
якому наші люди приміщені,) максимальних досягнень учнів 

у зв'язку з їх меншим, або 
більшим музичним таланом. 

На перший плян вибилася 
група учнів-піяністів, які своїм 
таланом і очевидним поважним 
вкладом праці осягнули безу-
мовно найкращі висліди: А. 
Круш`ельннцькнй, X. Кароевич, 
Д. Якимів, Т. Осадца. X. Осад-
ца, М. Чапельська, У. Яц, К. 
Паньківськнй, М. Політило. Ду-
же добрим виконанням ссог.ї 
програми анзначилнся: Р. Да-
ннш, 3 . Дерлнця, М. Копач, В. 
Лащнк, І. Чорнодольська, О. 
Крупська, Л. Винник, С. Данії. 
левич, Т. Михайлів. До тої са-
моі групи треба зачислити уч-
Иів І. року: У. Отецура, І. Ко-
пачинсьха, І. Прншляк, В. На-
гірна, І Новосад, Б. Клецор, О. 
Макаревич. До категорії дуже 
спосібннх учнів, які прн збіль-
шенія і якостево підвищеній 
'праці ‚могли б добитися ще кра-
вдих результатів, ми зачисли-
ли б: В. Стецика, Я. Лепіка, М. 
Падох, Б. Вартќа, Д. Заболот-
ську, Н Зелеяську і М. Яримо-
вича. Помітний всесторояний по-
ступ виказали учні: Ю. Кеба-
ло, Л. Заклинська, Д. Вубняк,-
В. Гойдиш, М. Книш. 3 . Круп-
оька, О. Карпевич і К. Клюфас. 
Всі вище вичислені учні нале-

і жать до кляс учителів: run. М. 
1 Вайлевоі, Л. Вахняішк, Г. Ми-, 
І-рошянченкЬ.'М. Полсвсікого, Т: 
І Савпцького, І. Соневнцького і, 

- ' К , ЧІчки. 
Кдяса скрипки п. В. Ціснка, 

репрезентована на попясах 20 
учнями, виказала в загальио-
му дуже значний постут. В 
цьому відношенні треба особ-
ливо відмітити учнів: М. За-
харчеяка, І. Коваля. І. Стецика, 
В. Ломацького і Ю. Шугана. 
Дуже добре грав учень І року 
О. Твршаковець. Талановитий В. 
Свистун знаходить серед праці 
в каледжі теж трохи часу для 
епосі улюбленої скрипки, пра-
ц ю над якою повинен, мимо 
всіх перешкод, послідовно про-
довжувати. Окремо треба за-
нотувати виїмково добре вико-
нання ВІвальді концерту для 
двох скрепок (М. Захарченко, 
Ю. Шугай) при акомпаніяменті 
п. Є. ЧапельськоІ. яка прециз-
ннм супроводом помагала теж 
всім іншим скрипакам-солістам 
виявляти свос уміння. 

Справді позитивним момен-
том булр двократне виконання 
„Учнівського Скрипкового Квао-

ПУЖЄ т"У" L Недільського (Ю. 
і Дуже Ш у г а я Б кекіш, І. Коваль, Ю. 

Коваль) Того роду музнкуван-
ия підховус учнів до трудні-
шоі камерної музики і на нього 
належало б звернути особлнп-
шу увагу. Гадасмо, що Муз. 
Інститут вже може пробувати 
творити більше камерних ан-
самблів, включаючи до них теж 
учнів-піяністів. І цим разом пи-
ступав „Струнний Ансамбль" 
під кер. п. В. Цісика. зраджу-
ючв добрий прогрес в техніці 
зіграиия, іятояаЩІ, та виразо-
вості. 

Всі учні, співучасяики попи-
сів, яких тут не вичислено, мо-
жуть бути певні, що їхні висту-
пи були теж дуже уважно слу-
хані і що їх прізвища зможуть 
появитися з нагоди чергових 
пописів, якщо, очевидно, вони 
самі впертою працею постара-
ютЬся Дорівняти своїм, назва-
ним тут, товаришам. 

Вияснювання деяких педаго-
гічких проблем і завваги ло 
програми пописів директора Ін-
ституту, п. Романа Савяцького 
уможливлювали публіці тісні-
ший контакт з молодими вико-
навцямя. Організація і зовніш-
нс оформлення пописів дужо 
дбайливі. 

П. Н. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Нюарк, Н.Дж-
Ялинка для найменших. 

‚‚Ялинку для наших наймен-
-тих" улаштували місцеві Пласт-
Прият і Союз Українок (відд. 
28). 

В дні 17-го січня, година 2.30 
по обіді, заля Української Цен-
тралі заповнялася гістьмн, зде-
більша в товаристві батьків. 
Юначки нюаркськоі пластової 
станиці зачинають забаву: Ко-
ло! .‚Ми голубку", „В'ю ві-
нець: два, три кола". „Подоля-
ночка", „Царівна"... Малі гості 
підходять несміло. Вож І Як!? 
Досі в „Українській Централі" 
вони приходили на поважні ім-
презн. Треба було поводитись 
спокійно. Бігання і галасоваяня 
батьки тільки „толерували". А 
тут їм ве тільки позваляють, 
але запрошують бігати, бави-
тися, співати... Дивно! Але „го-
сті" набирають відваги і заба-
ва розмаху пться: „Загадала' 
стара баба", „Зайчик". Але тут 
забару переривають. Просять 
сідати, бо буде сценка. А сцен-
ка цікава. 

Мала дівчинка, Ля риска (П 
батько остався в Україні) вже 
давно не мала ялинки. Але до-
брі товаришки І товариші прн-
несли їй ялинку, приладили 
Свят-вечірній стіл П то якраз, 
коли Лярнски не було вдома!). 
Вийшла прномна несподіванка 
для Лярискн... Сценка корр-
тенька (хоча у двох відсло-
иах) та rap'ho відіграна. Акто-
рн: юначки і юнаки. Режисер: 
пані Боровик (кошова). 

Опісля заклик: „Відвідуйте 
буфет, що находиться побіч 
великої залі". І гості „відвіду-
ють". А с Що відвідувати, бо 
„Союз Українок" улаштував 
справді гарний і дешевий бу-
qVr. 

Тепер музика ѓрас марша. 

Повідомлення З.У.А.Д.Комітету 
Як виповняти ашурапси нового Іміграційпого закону з 1053 р. 

Новий (міграційний закон, 
так званий „Акт Допомоги Вті-
качам з 1953 року", допускає 
до ЗДА, поза звичайними кво-
тами, 214,000 осіб — втікачів, 
або виселенців із теренів, які 
поза залізною заслоною. Для 
цих аплікантів на іміграцію 
потрібно спеціяльних ашурач-
сів-завіреннх від амернкансь-
кях громадян. Приписи для 
цього закону докладно окрес-
люють форму і виповнювання 
таких завірень амернканськн-
ми громадянами, які хочуть 
спонзорувати. значить допомог-
ти в" переселенні втікачеві або 
виселенцеві з підсовстськнх те-
ренів. 

Ашураис для переселення 
втікача, чи виселенця, це уря-
дове ствердження спонзора, 
який мусить бути уродженим 
або натуралізованим громадя-
нином ЗДА, про те, що він за-
безпечнть новоприбулого по-
мешканням, працею та й не до-
пустнть, щоб цей новоприбулий 
став тягарем суспільства. 

Є сім різних форм урядового 
ашураисў і вони відносяться 
до різних випадків переселен-
ня, а саме: 

1) Форма ДСР — 1. для пе-
реселення особи, яку спонзор 
знас і подас П ім'я. 

2) Форма ДСР - 2. для пе-
реселення особи, яку спонзори 
знають, якщо с більше спонзо-
рів, ніж один (один запевияс 
працю, інший помешкання, ще 
іншіїЃ! відповідас, щоб новопрн-
булий не став тягарем суспіль-
ства). 

3) Форма ДСР — 3. для пе-
реседення особи, якої спонзор 
не знас, лише дас запотребу-
ваиня для окресленого фахів-
ця, чи робітника, якого йому 
підшукають. 

4) ‚Форма ДСР — 4. для пере-
селения особи, як під 3., але 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ЗМІНУ АДРЕСИ 

УКК 
Український Ііонг ігрссовнй 

Пан-Аме( 
теж добровільна лереселенча 
організацій, признана урядом 
ЗДА. (Такою признаною орга-
нізацісю, що може завірити 
ашураис, с Злучений Ўкраїн-
ський Амерпкаиський Допомо-
говнй Комітет). 

На кожній формі ашураисў 
о докладно подано, як П ви-
повнятн спонзорові. Загально 
приписується, щоб ашураис вн-
ставляли в чотирьох копіях, 
Оригінал і дві підписані копії 
треба переслати до Державно-
го Департаменту, одну копію 
залишає собі спонзор. Якщо 
справу полагоджусться за по-
сегсдництвом організації, тоді 
треба виготовити п'ять копій 1 
оригінал і три підписані копії 
переслати організації. 

Крім цього до ашураисў тре-
ба долучити посвідчення про 
працю і заробіток спонзора від 
працедавця, або нотаріально 
потверджений відпнс останньо- І Н а р о д и о г о ^ „ д у , т о д о ^ е -
го податкового звіту, якщо " 
спонзор мас свос власне під-

ська Українська Конференція 
перейшли до Дому Української 

Культури. 
Від 1 лютого цього року У-

краінський Конгресовий Комітет 
Америки і Пан - Американська 
Українська Конференція пере-
бралися в Дім Української 
Культури, що його, як відомо, 
закупило і привело до ужитку 
Наукове Товариство імена Шер-
ченка, з частковою допомогою 
з Українського Народного Фон-
ду. Дім знаходиться на розі 
13-ої вулиці і 8-ої Ќвелю: 

302 WEST 13th STREET 
New York 14, N. Y. 

Tel. WA 4-5617 
Найближчий доїзд підземни-

ми потягами (subway) IND: А, 
АА і Е або IRT до 14. вулиці, 
або по BMT-Canarsie Line до 8-СІ 
Евеню. 

Що торкається надсилай На-
ціонального Датку та пожертв 

Коло! Опісля гості маршують "Р а У^асті більше спонзорів, як 
двійками, — чвірками, як на 
справжній забаві! Дарма, що 
оркестра — це тільки громофо-
нові платівки. Гості задоволені. 
Зачинасться танкова музика і 
гості гуляють: і -літніЃї „кава-
лер" з „дамою" того самого 
віку; П-літніft дансер з 17-літ-
ньою дівчиною; „сестричка" 
Іра а новачками; зарум'янені 
личка; оченята світяться; весе-
лнй дитячий сміх; і — цікаво! 
— мова тільки українська. При-
гадуються дитячі забави „Рід-
ноі Школи", чи в „Захорон-
ках" — але ще там, в краю, 
або в таборах на еміграції! 

Довкруги залі сидять мами, 
що любуються своїми потіха-
мн. Тати розмовляють (хіба не 
про політику) з великої залі, 
де був буфет. Так. де був 
буфет. Гості ш в и д е н ь к о 
Зліквідували його; знак, що 

один. 
5) Форма ДСР — 5. для пере-

селення сироти до десяти ро-
ків життя, адоптованої вже. чи 
теж призначеної на адоптацію 
тут у ЗДА за підписами і чо-
ловіка 1 жінки. 

в) Форма ДСР —-6. для пере-
селення сироти, яку мас. під-
шукати суспільна організація 
для адоптації за підписом і чо-
ловіка і жінки. 

7) Форма ДСР — 8. для пе-
реселення особи, яку окреслю-
ють 1) до 4) , к'оли побіч заві-
рюючих підписів спонзора, чи 
спонзорів. завірюс ашураис 

Щ О Б З І Р В А Т И ОВОЧ — 
Н Е К О Н Е Ч Н О З Р У Б А Т И 

Д Е Р Е В О 
(Закінчення зі crop. 2 ) 

був добрий і за те честь паням 1 0 а т и 3 б і р К у фондів, а тим са-
. ^ Г о ^ ^ ш о ^ ` ' з ^ а . ж і ^ и и м підривати існування с а , 
сться. Маленькі гості розбавлені м о 1 установж. З(то яв- пого-
иі з- нехіттю одягають плащи- джусться з гаќям ключѓем 
ки (на дворі виїмково .Йордан- розподілу Фонду, який ісвус 
Ѓ`Ќ%ЃЇЇ пг%гчлпп" ѓЎљАѓг% ипплч М І -. w 

тепер, м о ж е добиватися його 
зміни, але добиватися ле -

ська погода", себто мороз.') 
Зал% пустіѓ. Чи буде вона ще 
оглядати таких гостей і на та-
кій імпрезі? А шкода була б 
велика, якби таких забав-ім-
през було все менше і менше! 

Лев М. Бемко. 

З Листів до Редакції 
Високоповажаний Пане 

Редакторе! 
Прошу ласкаво вмістити в 

Вашому часописі оцього мого 
короткого лнста-замітку. 

Підписаний був присутній на 
святі Самостійності! І Соборнос-
ти дня 24-го січня 1954 року в 
Ню Иорку І чув, як підкінець 
маніфестації згадувано прняв-
ного на залі шістьох членів 
Центральної Ради та Трудово-
го Конгресу. Мені здавалось, 
що я може не дочув ще двох 
прізвищ, що сам бачив прнсут-
них на залі шістьох членів 
ні в „Свободі" з дня 26 січня 
звітування про це свято, справ-
ді подасться шість прізвищ, а 
ще двох присутніх чомусь про-
о ч е н о . . . Ними були проф. В. 
Приходько — член Централь-
ноі Ради, та письменник д-р Ф. 
Мелешко — член Трудового 
Конгресу. Значить, на залі були 
присутні не шість, а вісім чле-
нів ќя т и х Державнотворчнх 
Парламентів. 

Авксевтій Дорошенко 

(Продовження буде). 

Всѓипайте в zncnu 
УНСОЮЗУ! 

У ДОВГІ ЗИМОВІ ВЕЧОРИ, 
коли дощ або сніговія затри-
мують Вас у хаті, не потребу-
сте нудитися та зітхати за 
чарівними днями весни, бо 
прегарну українську природу 

Ви знайдете в великому 
романі 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

РАИ I I 
I I 

Цей роиап захопить Вашу у-
яву свосю фабулою та лю-
бовпнмИ пригодами трьох пар 

героїв. 
Ціна тільки $З. 

Книжку можете кутѓѓи в 
книгарнях або в Адміністра-
ціі „Свободи", присилаючи в 
листі $З. 

„ S V O B O D A " 
РХ). Box 346, Jersey City З, N. j . 

ґально, демократичним спосо-
бом, не руйнуючи основ ус-
танови. Мабуть в ніякій дер-
жаві неиас такої дивовижі, 
щоб якась льояльна партія 
(крім комуністів), програвши 
вибори, закликала своїх ви-
борців — не платити держав-
нИх податків? Це тільки ми. 
українці, витворили якусь 
диковинну засаду : „Як не бу-
де так, як я хочу — хан 
краще ніяк не буде". 

Правда, можуть бути при-
чинн незадоволення ` з розпо-
ділу УНФонду, але нам зда-
сться, що найбільшою причи-
ною до нарікань с те, що він 
розпоряджас замалою сумою 
грошей, і не може заспокоїти 
всіх нанконечніших потреб 
нашого життя. Одинокою ра-
дою на це с: збільшити його, 
а тоді незадоволення й нарі-
кання напевно зменчаться. 

Кінець збіркового року УН-
Фонду наблнжасться. Залн-
шнлося ще тільки два місяці 
часу і буде проголошений 
вќслід нашої жертвенности. 
Тому відкиньмо всі наші пар-
тійні спори й докладімо всіх 

)зусиль, щоб сума цьогорічної 
збірки була вищою, ніж за 
минулі роки. Подбаймо, в 
першій мірі, щоб було що ді-
лнти, а тоді вже торгуймося, 
як ділити. 

прнсмство. Далі треба залучи-
ти поквітування банку про стан 
копта спонзора, ствердження 
місцевої публічної агенції або 
допомогового комітету про мож-
лнвості мешканеві у спонзора. 
як теж потвердження Уряду 
Праці у двох копіях про автен-
тичність пропонованої праці. 

Для Форм ДСР — 8., які за-
тверджуватнме теж організація, 
будуть окремі приписи і НОНІ! 
будуть подані в іншому пові-
домленні в найближчому часі, 
коли вже будуть виготовлені 
ці форми. 

Всі ашурансн судуть персві-
рені Державним Департамек-
том І щойно після перевірки пе-
реслані консулям для полаго-
дження справи візи. Аплікаќт 
мусить бути зголошеипй в кон-
суляті, 1 ТОДІ на основі ашураи-
су зможе дістати візу на в'їзд 
до ЗДА. Ашураис може підпн-
сати лише спонзор, чи спонзо-
рн з особистою відповідальніс-
тю, а не корпорації. Форми ч. 
7 мусять теж бути підписані ін-
дивідуальнимн спонзорамн й 
організація буде лише їх під-
тверджуватя. 

В ашурансі мусить бути по-
дана точна адреса, де після 
приїзду замешкає нопопрнбу-
лий. як теж 1 адреса, де буде 
він працювати. _ 

Закон каже, що якщо хтось 
подасть неправдиві дані в ашу-
раисі. буде покараний грнв-
ною до 10,000 дол. і теж ув'яз-
ненням до 10 років. 

У всіх справах переселення 
просимо Звертатись до канце-
лярі! ЗУАДК у филаделфії, чи 
теж до Відділів його, або теж 
листами на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE. INC. 

P . O . B o x Двђі, Phtte. 6 . Pa. 
‚-^. ... , . 

Щ е раз подасться, що форМи 
ч. 8, які завгрюватиие теж, 
крім американських спонзорів, 
ЗУАДК, як признана урядом 
перессленча агенція, будуть 
щойно після двох тижнів. 

Злучений Український 
Американський Допомоговий І 

Комітет 

рішня поштова адреса залиша-
сться важиоіо: 
Р. О. Box 721. Church Street S ta , 

New York 7, N. Y. 
ВСІ РОЗІСЛАНІ КОВЕРТИ C 

ДАЛІ ДШСНІ. Просимо иико-
рястовувати їх для надіслання 
Національного Датку. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

Канцелярія Секретаріяту Паи-
Амсриканськоі Української Кон-
ференції уміщена так само під 
тою самою адресою. — Коре-
спонденцію можна посилати на 
нову адресу. 

Пан-Американська. 
Українська Конференцій. 

СТИПЕНДІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 

Продовжено речниець 
Продовжено реченець 

Не всі українські часописи 
подали своєчасно оголошення 
нро стипендії Українського їп-
стнтуту Америки: дві1 стипеи-
дії для студентів державнс-по-
літичних наук, одна для комер-
ційннх. одна для технічних, од-
на для мистецьких. 

Зібрання відповідних аліга-
тів для подань вимагає де-
якого часу (свідоцтво студій, 
жнттспнс. фотографія, опіиія 
товариства, до якого петент 
належить). 

Тому реченець вношення по-
дань продовжений до 6 берез-
ня 1954 р. 

За Стипендійну Комісію: 
Платои Стасмж, Голова 

Ню Иорк, в лютого, 1054. 

Про різного роди творчість 
Поѓдана Лсіікого 

.. давідасхосљ в брошурі 
ЙОЛОДЃГиГИРА ВЕЗУШКА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
Піна ѓО‡ 

Замовлення з належлтістю 
слати до: 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand St., Jersey City 3, N.J 

( Т ї П Т Г П І і і ї И І н м і і і и і і і і і м і і і і і і і і і м і т . 

Д О Б Р У С і О Д У М В Н Ь Ю П О Р Ќ У 
влаштовус для своїх Членів і всіх зацікавлених Громадян 

У П'ЯТНИПЮ. 12. ЛЮТОГО' 
В НОВІЙ ДОМІВІП ОДУМ-у, 35 — 2nd AVE. (ріг 2-ої вўи.) 

ДОПОВІДЬ Ніж. Г. КОЛОДНІ па тему: 
„ПІпдгшю-укр. канал, полезахисні лісо-смугм, Кахівська 

елгктростанпія I штучне наводнення'' (зі світлинами). 
Початок о в-ІЙ год. вечора. Вхід вільний. 

Це - - друга з черги доповідь з промислової географії. 
Громадяни! Вивчаймо нашу сучасну Батьківщину! 

Кххххххххххххххххттгххххххххтхіггттттгхлххзяі 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКЕ Т-ВО „ПРОСВІТА" В НЮ ПОРЌУ 

устроюс 

ПЕРШИЙ В ЦЬОМУ РОЇЏ 

Б А Л Ь 
в суботу, 13-го лютого 1954 р. 

в церковній залі св. Володимира 
під ч. 334 Іст 14-ти вулиця в Ню Порќу. 

Початок точно о годині 8-ій вечора. 
Першорядна муз. II. ВАКУНА, буде грати до пізньої ночі 
Вступ з податком тільки 75 ц. Знаменитий буфет. 

Українське Тоиаристио ‚.Просвіта", запрошус все Укра-
їнське Громадянство прибути численно на цей баль. За 
добру забаву ручить - - Комітет. 

Кожнќі свідомий ухратиеаь та 
кожна свідома українка уважа-
іоть своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадрќ Ідейних 
українських првШввкхІв. 

—-

ВИСВІТЛЮЄТСЯ 
Кіно-оирра в кольорах 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
STANLEY THEATRE 

7th Avenue (bet. 41 -42 Sts.) New York, N. Y. 

3 . УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ^ ФОНД - і 
СВІДОЦТВО НАЩОіаШИ.^ 

71 НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК-' 
ДОКАЗ ВАШОГО ПАТРЮТИЗМУ.̀  

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. O. Bex 721 Cfrufch St. Sta.f New York 1, N. V. ' 

'V і! Український Золотий Хрест у Ню Йоркуу 
попідомляс своїх члгниць І членів братиЌ організацій (ОДВЛ', НУН, Ларево), що 

СВЯТОЧНІ сходини 
з нагоди 30-річчя мученичої смерти сл. п. 

Ольги з Левицьких Басараб 
: відбуде'ться — 

в неділю, 14-го лютого 1954 о год. 3-ій попол. 
в домівці ОДВУ при 20 Ст. Маркс Пл. (8 вул.) в Ню Порќу. 

Ппнахнди за сл. п. Ольгу Басараб відправляться в обох українських церквах 
іпраз по Служб! Божій в неділю, н-го лютого ц.р. Усі члениці V3X ти члени братніх 
організацій обов"язані взяти участь у святочних сходинах та панахиді. Симпатикам 
та гостям раді. 
Вступ за добровільними датками. Ввесь дохід на укр. політв'язнів в Европі! 

Управа УЗХ у Ню Порќу. 

V- TJ .v ^?^?^^г^аЖііНїж^-Гі$жан#яніїаіЮМШі 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 10-го ЛЮТОГО 1954. 
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ft П Р А П Я 
Help Wanted—Male 

К Р А В Е Ц Ь 
Досвідчений. Стала добра плат-
ня. Процентне вячкслення від 

роботи. 
Stuyvesent Town 

Голоснтись: 
SHAMROCK CLEANERS 

264 1st Avenue, New York City 

ДЕРЕВООБРОБНІ РОБІТНІЇ-
KH, Механіки і різного рода 
монтувальники. Побажані з до-
саідом. 

MERIT DISPLAYS CO. 
8 East 26th St., Peterson, N. J. 

See Mr. Zimmerman. 

М Е Х А Н І К — 
досвідчений в чищенні і зішкра-
бў ванні металевих моделі в. 

MERIT DISPLAYS CO. 
З East 26th St., Paterson, N. J. 

See Mr. Zimmerman. 

Р О З Ш У К И 9 
ДАНИЛА ФЕДЯ родж. в с. Мі-
гова пов. Добромнль і МОІІЮ-
РА ШАНА родж. в Америці, 
пошукує в Америці ДМИТРО 
ГЕРЕГА, син Фрузнни і МнхаЯ-
да із Міговн, пов. Добромнль. 
Відомості про них писати ќа 
адресу: DMYTRO 0EREOA сЛ) 
PJS.T.K., 707 Stevestoo rTway RR1 

Stcvcston, В. C. Canada 

М Е Ш К А Н Н Я 

ФНЛАДЕЛФІЯ. 
Чудова кімната дав самітнього. 

Всі вигоди. 
Окремий вхід, 2-ні поверх. 

Фреиклжя вул. коло 
GIRARD AVENUE 
Phone: ST. 7-6639 

# БУДІВНИЧІ # 

# П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ЖІНКИ 
ДО П Р А Щ У ФАБРИЦІ 

Голоснтись: 
CENTRAL ВАО CO. 
9 Chadwick Avenue 
Newark, New Jersey 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ДОСВІДЧЕНІ 
ДО ШИТТЯ НА МАШИНАХ. 

Стала праця, добра заплата. 
Платні вакації і свята. 

A A S TRANI SPORTWEAR, Inc. 
425—13th St., Union City, N. J 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Bp. св. an. Петра і Пав-
ла відд. 220 відбудуться в су-
боту, 13. лютого, о год. 7:30 
веч., в залі парохіяльній. 4950 
S. Paulina St. Обов'язком кож-
ного члена бути на зборах, буде 
вибір делегатів на Конвенцію 
УНСоюзу і багато інших справ 
до вирішення. — С. Брудний, 
предс; Д Гіжовський, к а с ; Г. 
Гарасим, секр. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
ДО СУКОНОК 

Добра платня, стала праця. 
Jerry Gilden Specialties 

6303 Hudson Avenue 
West New York, N. J. 

ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ 
"STAFF' 

Реєстровані з дозволом практи-
кн, приватний пснхіятрнчннй 
шпиталь. Виїмкові корнеті. 40 
год. на тиждень, поміч в недузі, 
свята, сусп. забезпечення, пран-
нп, 3-тижневі вакації. $20 до-
дад. за веч. зміну і ще $10 за 
вічну. Добра платня. Всі зміни 
до вибору. Голос.: "Directress of 
Nurses," Fair Oaks, 19 Prospect 
St., Summit, N. j . 

„MERROW" ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвідчені в шнтті "Polo" соро-
чок. Всі секції — праця на шту-
ки. Стала праця з платними ва-
націями. 

CAROL JOY SPORTSWEAR 
1542 Fulton St., Brooklyn, N. Y. 

УКРАЇНСЬКА БУДШЕЛЬЯА 
КОМПАНІЯ 

Будўемо виключно для ўкраїн-
ців по цілій Америці. Масте бу-
діаельну проблему? Кличте вас. 

Школи, Церква, Вар. Домв 
та інші просќта. Головний Інж. 
В. сімжвцев. Просимо вам па-

UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Ehnwood A v t . lrvineton, N. J. 

Н І О Д Н А КУЛЬТУРНА 
Л Ю Д И Н А HE МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ БЕЗ РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

ДОБРІ ВІСШ ПРО 
АСТМУ 

Сповіщають, що новий лік, 
званий P E N N Y L , приносять 
швидку чудову полеќщу для 
тих, ХТО ТЕРПИТЬ В І Д АСТ-
МН. 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ 
АТАКИ присвистування, каш-
лю, душлнвоотк а .томлячого 
дихання нагло лагідніють підо 
впливом ЦІСІ заміткоЃ мвдяци-
ии. Багато людей, які давніше 
почувалися ослаблені Ш з в`ату-
гою шукали віддиху внаслідок 
таких осоружних атак, тепер 
радісно признають, що осята-
ють полеќшў по роках вже пі-
слл зажнття першої доза. 

Якщо ви терпите внаслідок 
дошкульної АСТМИ, не отягай-
теся вќстій післатн по Л Ш -
НИЛ. Можете дістати його по 
спеціяльиій ціні, кола вишлете 
оце повідомлення разом з ва-
шнм повним іменем і адресою 
до OREGON DRUG PRODUCTS, 
D e p t 308, Box 762, РесхвкШ, N.Y. 

Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшочки тільки за 
$5, тобто дають зважќу $1 па 
звичайній ціні. Не посилайте 
грошей. Заплатіть просто ли-
стопошові при доручуваяні. Од-
иаче зробіть це тепер, бо при-
пас невеликий, 

Ь ѓ я 

Адреса _^ 

Місцевість Стеат 

ДО ПРАСУВАННЯ 
І СКЛАДАННЯ СОРОЧОК 

Досвідчені — добра платня, 
платні свята, прнсмне окоужен. 

W І L L І N О' S 
Laundry Service, Inc. 

601 65th St., West New York, N.J. 

Є MOVING Л TRUCKTNO Ф 

ПЕРЃ АМВОН, H ДЖ. — 
T-BO Запорозька Січ відд. 155. 
повідомляє своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в п'ят-
ницю, 12. лютого,- точно о год. 
7-ій веч., в залі Иар. Дому. Про-
гнться членів конечно прийти 
на збори, буде вибір делегатів 
на 23. Конвенцію УНСоюзу. То-
му присутність членів обов'яз-
кова. — І. Будняќ, предс; І. 
Макар, кас ; М. Чумер, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Річні 
збори відд. 189 ім. С. Петлюри 
відбудуться в неділю, 14, люто-
го. о год. 1. попол.. в укр. клю-
бі при 1938 Джерментавн вул 
Проситься всіх членів прибути 
на ці збори, бо буде вибір урл-
ду на рік 1954, як рівнож деле-
ґатів на 23. Конвенцію УНСою-

ГЕ.ЧТРЕМК, МІШ. - Т-во 
їм. М. Шашкевнча, 94 відд., 
повідомляє всіх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в нс-
ділю, 14. лютого, о год. 2-ій 
попол. Членські вкладки приЙ-
мастьсл від 1:30 пополудні в 
залі У. Д. ЌЛюбу при 2378 
Ґрейлінґ вул. Проситься всіх 
членів прибути на збори. — У-
права. 

ГУДСОН, Н. И. — Вр. св. 
Посафата відд. 477 повідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14. лю-
того. зараз по сп. Сл. Божій, а 
церковній залі при 2-ій вул. 
Проситься всіх членів прибути 
обов'язково, буде вибір дсле.ґа-
та та заступника на 23. гоЛ. 
Конвенцію УНСоюзу. — Л. Го-
дованськнй, предс; М. Кіцак, 
кас; М. Драгущук, секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Запорозько! Січі 
відд. 371 відбудуться в п'ятня-
цю, 12. лютого, в год. 8. вечора, 
в домівці Української Чорно-
иорської Січі, 506 — 18 Ave. На 
зборах буде вибір двох делеґа-
тів і двох заступників н'а 23. 
конвенцію УНСоюзу та побір 
місяч`них вкладок. — В. Гна-
тик. предс; Ю. Баранюк, секр.; 
П. Заболоцькнй, кас. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — С-ве св 
Богородиці ВІДД. 33 ПОВІДОМЛЯЄ 

аў. З огляду на малу кількість С В 0 І Х ч л е Н и ц ь і членів, що 
членів, вище згадані збори 
дні 31. січня не відбулися. — В. 
Басюк, предс; П. Котельннць-
кнй, секр. 

БРИДЖПОРТ, КОЇШ. — Т-во 
Українська Січ відд. 59 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 13. 
лютого, в У. Н. Домі, під ч. 517 
Галет вул. о год. 7:30 веч. Буде 
залрнсяженнй новий уряд в та-
кому складі: Д . Постоловський, 
предс; І. Шемберко, заст.; М. 
Івашків, кас ; Ю. Добуш. заст.; 
М, Галькевич, секр.; В. Максн-
мюк, заст.; Ковтроля: В. Бабій, 
В. Пўрій, И. Підлуські. Догля-
дачі хворих: М. Шиманський. 
М. Максимюк, Н. Барій; Тро-
стісти: С. Левхович, Д. Черняв-
ськнй. Дверниќ: В. Венґрнно-
вич. З б о р и відбуватимуться 
кожного місяця, що друга су-
бота в місяці о год. 7:30 веч. 

УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВОЗОВЕ 
П О Р О 

Перевожуемо в Њо Иорку та 
околицях, а також в дальшу 
віддаль. Тел. Н ю Иорк — САпаІ 
8-7667 п. Микола — Ню Джерзі тт 
— ESsex 4-6954 раяо або веч. На річних зборах вибрано та-

ggEtowoodEve.irvinaion.N.L ^JBSJkSSfSL ІЇІЇЇЇХ. 
фін. секр.; И. Горечка, рек. секр. 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка відд. 349 
відбудуться в неділю. 14. лю-
того. о год. 2. попол., в домі 
Лісного. На збори проситься 
всіх членів, буде вибір заступ-
ника делегата на Конвенцію. 

Вступайте в члени У. Н. С. 

СКІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали останньої ночі? 

Чи такі нічні мандрівки не по-
збавляють вас цінного сну 1 не 
томлять вас або не роблять вас 
докучливими та нервовими? А 
може ви терпите теж від болів 
голови, болів у крижах, у ногах 
та від заворотів.голови? Мляаі 
нирки, які по виживають валеж-
џо трійдявих відходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших j 
недомагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих 
проявів, зазнають тепер чудової 
полекші від нового ліку, ЩО ЃІО-
го звуть БУ-КАЛ-О МШІАНИ-
НА. (Bu-Cnl-o Compound). Оцей 
лік, складений з витягів з пяти 
могутньо діючих рослішиќх лі-
ків, с вснлі, як кажуть, помогти 
виділити відходи, які забнра-
ють з тіла шкідливі залишки. 
За спеціяльною умовою читачі 
цсї газети можуть дістати цей 
замітний препарат по зниженій 
ціні. Зашліть оцей вирізок до 
Oregon Drue Products, Box 762, 
Dept. 200, Peekskm, N. Y. Звідти 
вишлють вам дві тридолярові 
плящинкн тільки за $5, отже за 
знижкою $1 на правильніђ ціні. 
Не посилайте грошей — запла-
тіть просто поштареві при дору-
ченні. 
Ім'я 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — Бр. св. 
о. Ннколая відд. 369 повідом-
ляс. що місячні збори відбу-
Дуться в неділю. 14. лютого, 
точно о год. 4. попол.. в цер-
ковній залі. Просяться всіх чле-
нів прийти вирівняти місячні 
вкладки як І також вибрати де-
легатів на. 28. конвекцію. — У-
права відд. 

1 ҐЛЕЙСТОНБУРІ КОНН. — 
Бр. св. І. Хрестителя відд. 138 
повідомляс своїх членів, ЩО 
звичайні місячні збори відбу-
дуться в неділю, 14. січня, о 
год. 2-ій пополудні, 8 церковній 
залі при Grove St. На зборах 
буде побір місячних вкладок та 
вибір делегата на 23. Конвен-
цію УНСоюзу, тому прнсут-
ність всіх членів обов'язкова. 
— М, Когут, предс ; Д. Качма-
рик, к а с ; С. Кунікевич, секр. 

ма 
річних зборах вибрано цей сам 
уряд на рік 1954: К. Ніссвнч, 
гол.; 3 . Оріх, фін. секр.; контр. 
комісія: М. Лобай і К. Більо. 
Проситься всіх членнць прн-
бути на збори в суботу, 13. лю-
того, о год. 7. веч, в церковній 
залі. 92-ій і Avalon Ave., буде 
вибір делегатів на Конвенцію 
УНСоюзу. — 3 . Оріх, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Мі-
сячні збори Бр. св. Василіќ 
відд. 339 відбудуться в субо-
ту. 13. лютого, о год. 7. веч., в 
домі Громади на Лавренц вул. 
Проситься всіх членів місцевих 
і позамісцевнх бути присўтав-
ми на зборах, маємо важні 
справи і також буде вибір делс-
ґата на Конвенцію УНСоюзу. 
— О. Бў дай. предс; І. Сорока, 
кас; А. Хромяк, секр. 

ІРВШГТОН, Н. ДЖ. — Мі 
сячні збори Т-ва їм. І. Франка, 
відд. 490 відбудуться в суботу. 
13. лютого, в год. 7. веч., в залі 
Укр. Пресвітерської Церкви, 36. 
Harrison Place. На річних збо-
рах вибрано новий уряд на 
1954 рік: О. Паньків, п р е д с ; 
Є. Пасічник, заст. п р е д с ; ' О. 
Чорномаз, секр. Ф. Салюк, заст. 
секр.; І. Клотц. Ф. Салюк, кон-
трольорн. 

Місячні 

ДІТІ'ОПТ, ДШП. — Т-во У. 
Н. Союзу відд. '892 повідомляс 
своїх членів, Що місячні збори 
відбудуться в медіаЌ), 14. лю-
того, о год. 1:30 'пепол.; а за -
лі У. Н. Дому при, 4655 Martin 
о: Michigan. Тому, що с дуже 
важні справи до полагодження, 
.проситься усіхг членів численно 
прибути. Члени, які платять 
річно в січні, проситься запла-
тнти на зборах. На зборах мож-
л а також закупити Ювілейну 
книгу УНС та білети на бен-
кет з народи 60-річчл, яких за-
лйшќлось ще дуже мало. — В. 
Дідиќ, а р е д с ; П. Кіоел, секр.; 
М. Гузнляк, к а с 

ЕМБРІДЖ, ЩА. — Вр. св. О. 
Ннколая, відд. 276, повідомляс 
всіх членів, місцевих і позамі-
сцевнх. що місячні збори відбу-
дуться 14-го лютого о 1:80 по-
пол. Проситься прибути для по-
лагодження дуже важних справ. 
--, м. Шебіноькай,.ігоедс.; И. 
Білнк. сскр.-кас; C v Ліцовська 
Редеген, рек. секр. 

Т Р А Ч Е С Т Е Р , Н. И. — С-во 
Рож. Прес в. Богородиці відділ 
36 повідомляс своїх членкинь, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 14. лютого, о год. 4:30 
попол, в церковній залі, 305 
Гудсон Евеню. Просимо всіх 
прийти, буде вибір делегатів на 
Конвенцію УНСоюзу. Маємо 
також'в продажі Ювілейні Ка-
лендарі. які можна закупити а а 
зброах. — Е. Геруля, п р е д с ; 
М. Шворц, кас ; 'С. Гунька, секр. 

БРУК ЛИН (Савт), Н. Ш. — 
Місячні збори Вр. се. о. Ніікола-
я. відд. 293, відбудуться в кеді 
лю, 14. лютого, в церковній за-
лі св. о. Ннколая 266 — 19 вул. 
після першої Сл. Божої, О год. 
10 рано. На порядку дня обго-
ворекия імпрези, вибір делега-
та на 23. Конвенцію УНСоюзу 
і інші важні справи. — І. Лас 
товецькнй, гол-; А. Данильчук, 
к а с ; М. Демидчух, секр. 

ТОЛІДО. О. — Бр. св. о. Ни 
колал відд. 167 повідомляє'сво-
Іх членів, що місячні збори ВІД' 
будуться в неділю, 14. люто-
го, о год. 2. попол., в заді д е все. 
Проситься всіх членів обов'яз-
ново прибути яа збери, на яках 
буде вибір делег'ата і заступ-
ннка на Конвепцію УНСоюзу. 
— Д. Медевьквй, предс; L 
Кульматицьхий, фін. секр. 

НЮ ИОРК. н . п . 
збори Т-ва „Зоря", відд. 69 від-
будуться в суботу, 13. лютого, 
о год. 8. веч., в церковній залі 
св. Юрія під ч. 33 Іст 7. вул. 
заля ч. 5. Проситься всіх чле 
нів обов'язково прийти, буде 
вибір делегата І заступника на 
23 Конвенцію УНСоюзу. На ріЧт 
ннх зборах в Дні 9. січня, 1954 
вибрано уряд на 1954: О. Плес-1 
куй, п р е д с ; М. Дворян, зайгтНІ 

ІШКАҐО, ІЛЛ. — Річні збо-
рн Відділу 423 ім. Коновальцл 
відбудуться в неділю, 14-го лю-
того, точно о год. 1-ій попол., 
в приміщенні „Бесіди", при 2410 
Вест Шікаґо Евеню. Це одно-
часно будуть Звичайні Місячні 
Збори відділу, на яких будуть 
вибрані делегати на 23. Конвея-
цію УНСоюзу. Пригадуємо, що 
участь усіх членів конечна 1 
обов'язкова. - — М. Вілецька, 
фін. секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Вр. св. Арх. 
Мнхаіла, відд. 352 повідомляє 
своїх членів, що звичайні збори 
відбудуться в неділю, 14. лю-
того, о 2-ій год. попол., в укр. 
кат. з а л і 3 огляду на важність 
справ і вибір делегата 1 за 
сѓупника ќа Конвекцію УНСо-
ю з у присутність членів обо-
в'язкова. — І. Витязь, предс ; 
Д . Яворськнй, секр. 

Ф MISCELLANEOUS Ф 
їй 55В5В 

REAL TREATS — FOODS OF ALL NATIONS 
For You and Your Friends 

Mailed All Over the World. Simply sent Check on Money Order 
At SKANDM or call NEvins 8-1077 „ 

244 Flatbush A v e , Cor. S t Marks A v e , Brooklyn, N. Y. 
Open Daily to 12 PM. 

What You Eat Today — Walks and Talks Логпоггоцг 

REAL ESTATE 

ЧЕСТЕР, ПА. — Т-во T. 
Шевченка відд. 156 повідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14. лю-
того 1954, о год, 2-ій попас . 
Громадськім Домі. Просимо 
всіх прийти, буде вибір делег`а 
тів на Конвенцію УНСоюзу. — 
Н. Іщук, предс ; В. Трач, к а с ; 
В. Новак, секр. 

ПІТСБУРҐ, ПА. — Відділ 96 
повідомляє своїх членів, що мі-
сячні збори відбудуться а неді-
лю, 14. лютого, о год. 5:30 по-
полудяі, в залі Кат. Церкви 
пря 7 Sir. Carson, Пітсбурґ. По-
за іншими дуже важними- спра-
вами відбудеться вибір делега-
тів на Конвенцію. Тому участь 
всіх членів обов'язкова. — У-
Рвд. 

КУРЯЧА Ф А Р М А в Towaco, 
N. j . , Що складасться з 1-ро-

ДІІШІОГО дому, всі удосконален-
вя; 10 акрів, 3 гаражі, 2 будин-
кк для курей, 4 на індики, 4 до 
пклігуваккл курят; повний вн-
ряд, 1,000 ft. фронтова дорога, 
$38.000. Floyd Kicker, 28 Lakeside 
A v c , Pompton Lakes, N. J. 

Tarhune 5-0883 
Також Інші фарма ва продаж. 

BAY RIDGE 
$5,000 готівки, решта на 1-шу 
ѓіпотеку. Новочасннй 6-род. му-
рованнй дім, 24 великих кімнат. 
- апартмент до зайняття. Незв. 
нагода. , 

к о с н 
6902 — 7th Ave„ Brooklyn, N. Y. 

SH. 8-3939 

LANDLORDS^ ‚DEALERS 
Одержано 200 недавніх моде-
лів холодільників 4 і 6 cu fІ. 
марок General Motors і West-
inghousc Досконалі, ввначе 
нові, гарантовамі. Ціна згідао 
з кількістю, v ' - # ' 

BAY REFRIGERATOR CO. 
926 B'way, Bldyn (cor. Myrtle) 

HY 7rOI33 

Ф BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

ЕМБРИДЖ, ПА. — Т-ВО св. 
Васнлія, відд. 161 повідомляє, 514,000? 

Ваг A Restaurant — добре поло-
жсння $150 місячний рент вклю-
чаючи 3-кімв. апарт. Винайм 
па 7'А р. $12,500. 
Drive-In — при озері і головнім 
гайвею. Внвайм на 10 літ. — 
$22,000. 
Stationery A Lunch — Nassau — 
$1,000 тижн. .оборот. Місячний 
рент $115. Винайм на 10 років. 

що місячні збори відбудуться 
в суботу, 13. лютого, о год. 7-ій 
веч., в клюбовій залі, 600 Glen-
wood Ave. Буде вибір делег'атів 
і заступників ва конвенцію УН 
Союзу, томў присутність членів 
обов'язкова. — К. Кудрич. 

КЛМТОН, Н. Д Ж . . — Т-во 
Укр. Січ відд. 182 повідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
Відбудуться в неділю, 14. лю-
того, о год. 2-ІЙ попол., в па-
рафіяльній заЛІ, 45-47 Говп 
Евеню, Пассайк, Н. Дж. Н а 
зборах буде вибір делегата і 
заступника на Конвенцію УН 
Союзу, 'Тому обов'язком кож-
ного члена явитвся на зборах. 
— М.. Філь, п р е д с ; Ґ. Яськів, 
секр.; В. Палюх, кас. 

Посмертні Згадки 

ДІТРОПТ, МЇПІ. — Т-ВО ІМ. 
І. Франка відд. 146 повідомляс, 
ідо збори відбудуться в неділю, 
1 4 . ЛЮТОГО, О ГОД. Н'ІЙ ПОПОЛ., 
Ж` У-кр. ;Амер, Осередку 'тгрв 

РОМАН ГАРАСНМГВ, член 204 
відд. УНСоюзу в Ню Иорку, 
Н. П., помер 6-го лютого 
1854 p., в 58 році життя. По-
кійннй родився в 1895 р. в 
Тернополі, Зах. Україна. По-
лишнв в смутку дружину Ма-
pfao, дві дочки Дарівў І Лю-
бомнру, трьох братів, Олексу, 
Петра І Кірка, сестру Ми 
хайлнну. Похорон відбудеть-
ся а погребового заведе 
Петра Ярема, до церква св. 
Юрія прв 7 в у а ч відтак на 
цвинтар Гола Кросе, в Н ю 
Джерзі, 10-го лютого, о год 
6 рамо. Члеаів відділу віль-
ввх від праці тфоснться азя 
ти численну участь % вохог 
р о в і . — В. И..П.І - . І . v 

4 .. ‚..Ч` Гасіа. секр. 

М. Лнктей, секр. І, PJ3HHK, заст. Корчиісг St. Проситься прибу- Г А в р И Ї Л П Й Ѓ К А Г Л Ь Н Н Я 
І. Мартииець. к а с ; И. Забавчук " J ^ S S 0 - . S ? " `.Ф}І. ^ ? " r i S ^ L ^ ^ S ^ r t ^ ^ 

Адреса 
Місто Стейт 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ, КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже вийшло монументальне видання творів найвизначні-

шоі постќи українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-во ‚Тищенко — Білоус) 
Вірші, драми, поезії у прозі, перлини української літератури! 

Друковані на гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
няній оправі Всі ці томи є чудесним доповненням бібліоте-
кн кожного, хто шанує і любить українське слово. 

Придбайте їх для себе і своїх дітей! 
ЦІНА ЗА 12 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 
"SVOBODA", Р. О. BOX 346. JERSEY CITY 3. N. І. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
„Мир", відд. 324 повідомляс 
членів, що місячні збори членів 
відбудуться, в суботу, 13. лю-
того ц. p., о год. 8-мій веч. При 
тім 'повідомляється, що на річ-
них загальних зборах переви-
брано попередній уряд, а саме: 
О. ГорохівськиА, предс; І. 
Струк, секр.; Н. Бураќ, кас ; 
Контрольна комісія: В. Луци-
шин, Н. Сидораќ. Місячні збори 
відбуватимуться, як звичайно, 
що другу суботу кожного міся-
ця, о год. 8-ІЙ ввч. З огляду на 
вибір делегатів на 23. Конвен-
цію УНС просимо о якнайчи-
сленнішу участь. Адреса секре-
таря є 2324 Poplar St., Phila. 30, 
Pa. Приватні години для сторін 
є між 5-6 P.M., від понеділка до 
п'ятниці включно. 

Марганець, к а с ; И. Забавчук 
і С. Назарович, трості сі і; І. 
Приймак і -А. Лнктей, контро' 
льорн. Д о прапорів: В. Даичук 
і П. Савяук. Опікуни хворих: І. 
Приймак, Н. Дворян. Збори від-
буватимуться, що друга субо-. 
та по першім кожного місяця. 
Адреса секретаря: Michael Lyk-
tey. 35-10 — 35 St., Astoria, L. 
I. N. Y. 

АМСТЕРДАМ, H. И. — T-BO 
ім. І. Франка відд. 266 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 13. 
лютого, в залі церковній св. о. 
Ннколая. Буде вибір делегатів 
на 23. Конвенцію та побір 
вкладок як також багато дру-
гих справ до полагодження. — 
В. Труфин, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. — Т-во Над 
Збруча відд. 280 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю. 14. ЛЮ-
того. о год. 2-ій попол., в Укр. 
Гор. Ќлюбі. 608 Вест Лакаван-
на Евеню. Рівнож пригадується 
членам, що спізнаються з пла-
ченням вкладок, щоби старалн-
ся платити на зборах. Буде ви-
бір делегата на Конвенцію УН 
Союзу та побір вкладок. — О. 
Запоточний, Р. Рубльовськнй. 

ґата.`ла Конвенцію і другі спра 
ви. З-, нагоди 80-літнього Юві 
лею .приєднуймо нових членів 
д о УНСоюзу — У р я д 

НЮАРК, Н. Д Ж . — річні збо-
ри 27 відділу 3 переќќбором 
екзекутнви, відбудуться в ке-
ДІЛЮ, 14. ЛЮТОГО, О ЃОД. 10-ій 
рано в домівці ОбВУА. 9 Bel-
inont Ave., Newark, N. J. — У-
Р"Д. t. 

БАЛТІМОР, МД. — Вр. Пр. 
Тройці ' відд. 320 повідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го лю-
того, в год. 2-ій пополудні в 
Укр. Гор. Ќлюбі. 3101 O'Donnell 
St. Буде вибір делегатів і за-
ступкяків на 23. Конвенцію У-
НСоюзу, тому присутність чле-
нів обов'язкова, н а річних збо-
pax 10. еічня вибрано уряд на 
1854 рік: Д . Пісецький, предс; 
Я. Семенќів, заст.; І. Малќо, 
секр. 1 к а с : М. Хомішак, заст.; 
Контрольна комісія: Г. Івано-
внч, И. Мармаш, П. Калнновсь-
кнй. Просяться всіх членів при-
йтн на означений час і внрівия-
тн свої вкладки І набути Юві-
лейну Книгу „Українці у Віль-
ному Світі", видана з нагоди 
60-рІччя УНСоюзу. 

НАЙНОВІШІ УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 
ВИДАННЯ СУРМИ. 

1. Дівчино Моя Перся славко, міш. хор і оркестри 
Пущу коня, міш. хор і оркестра. Г. Веріовка Дир. 

2. Козака Несуть, хор Думка і оркестра. 
За Річкою за Дунаєм, хор Думка і орк. А. Сорока днр. 

3. ОЙ, тн ковалю, українська народнії пісня, хор. 
Журило, танець. Укр. Народні Інструменти. 

4. Там де ятрікь. Ой у полі вітгр віс. Дует 1 оркестра. 
6. Взяв би я бандуру. Реве та стогне, хор Бандуристів. 
7. Великдень ч. І і II. Резурекція, трад. відправа і Гаілки. 
9. Туман хвилями лягає, з опери Утоплена. Хор з оркест. 

10. Забіліли білі сніги, Бандуристи, ч. І і II. 
11. Д е згода в родині, хор. Я дівчина Наталка, 3. Гайдай. 
12. Ой, з під дуба зеленого. Ой на горі та сухий дубиќ. 
13. Розпрягайте хлопці коні. Гей ну хлопці, хор і оркест. 
14. Дума про Марусю Богуславку. Бандурист Штокалко. 

ВСІ ПОВНІШ (14 платівок) за 10 доларів. 
Якщо б ви хотіли одну чи дві інші платівки як вище 

зазначено прошу написати 1 ми радо заміняємо. 
С П Е Ц І А Л Ь Н А О Ф Е Р Т А 

Ціла опера НАТАЛКА ПОЛТАВКА на Лонѓ Плсиінґ пла-
тівках і альбом за $11.00 з пересилкою. 

Р І З Н Е 
12 Платівок д о таяцю, оркестра СНІГУРА $9.00 
12 Платівок до танців АВРАМЕНКА 9.00 

6 Новах ПОВСТАНСЬКИХ платівок Бандуристи 
Гавущевського 7.00 
Жадайте повний Каталог Українських Платівок. По-

трНЗко розародавЦІВ на платівки Пишіть: 
SURMA, 11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

‚ВІСП 3 YKPA": 
Українська Будівельна Корпорація ї ї 

ї ї 

подає до відома всім заінтересованим, що зараз іде будова одно і дво фамілійннх до-
мів, в околиці заметќаній українцями і близенько Ню Порќу з найлучшими комуні-
каційннмк можливостями в різні сторони, як місто Ню Иорк ЗО мін. їзди; ЛонЃ Ай-
ленд 1 купелеві місця "Rockaway". Ми бажали б, щоб ці домв набули Українці, бо є 
будовані солідно з цегли і самі себе оплачують. 

Пляяи можна оглянути, кожного вівтірка і четверга від ГОД. 7-ої до 10-ої вечора 
в нашій канцелярії при 46 Е. 7th ST., NEW YORK CITY. 

Фахівці по будові І звичайні робітники голосітьсл до праці: Телефонуйте в день: 
ALgonquln 4-6045 — вечорами по 6-ій. В Бруклині Evergreen 7-2700 а а ЛоиГ Айленд Virginia 
9-8076. 

довголітній секретар відділу 
969 в Оліся, Н. И., основини 
363 відд., бувший делегат 
4 Конвенцію,- помер ЗО. січ-
вя 1954 p., в 62, р. життя. Ро-
днвся а є. Серякн Долішні, 
аов. Рогатка. Полишив 
смутиў друживў Марію, З 
дочки, % синів, І внука 1 ее-
стру. Покійний Також остан-
иьо багато дописував до 
„Свобода". — В . и 7 ш 

Д . Базів, кас. і=з = 

Romainc Business Exchange 
507 Merrick Rd., Massapequa, L. I. 

Massapequa 6-7153 

ТАВЕРНА 
8 круголеиь, модерний бар, 
їдальня, кухня, 8-кімн. апарт. 
Велика площа на парќування. 

LINDEN 3-9709 
Між 1-4 P.M. 

ДІМ І ДОХІД 
Першорядні 11 кімнат, що при-
носять полиќнЃі дохід, 2'А лаз-
кички; олив, огрівання. $300 мі-
слчннй дохід і 4-кіми. апарт 
мент. Доступне фінансування 
тільки $18,600. JORDAN BARIS, 
Realtor, 44 13th Ave„ Newark, N.J. 
Day or eves. MI.2-0218. Opposite 
Hall of Records. 

BRIDAL 6 0 W N S 

X.000 різнородних довгах су-
конь, розмір, 9-16. 

Сукні для друвкбк $5—$аб. 
Сукні для молодої $26—$76. 
ROYAL BRIDAL Gown Shoppe 
2317 Pttldn Ave ; B'idm, N.Y. 
AP. 7-5671 Eve^i DL 5-4996 

MARC ATlAilNS 
D.0JC' 

Повідомляє ^Tbtt'СВІЙ no-
BopoT з вІЙеа‡моІ служ-
бв в ариЦ. 
го корпусу Рп"ро відирит-
тя лікарської канцелярії 
загальної Дсихистнки. 

CHELSEA. MEDICAL 
BUILDING 

2 Chelsea AvcvJ Corner South 
Orange A v e , Newark 6, N. J. 

.ESsex'. 3-2334 

Ффі 

САЛЬОНЖРАСМ 

Щц)цваі годваа: 

`і`Џ'` ваечЛв. 
ЗІ^ВАвТІфЯТ; 

(BetM4ta4Ava,) 
rifiWYORKAN.V. 

BOLONEY KITCHEN A PROP. 
No competition 

Повний виряд, — тільки однно-
кий бнзнес того рода в околи-
ці 200,000 людей. Заложений то-
му 28 років. Комплетний муро-
ваннй будинок. Гараж на 2 ав-
та, склеп. 6 кімн. апарт. Влас-
ннк мусить відійти. ОІ. 2-3245 
F-5 Rm. 830 11 W. 42 St. N.Y.C. 

сннх натгтт учених зндй-
дете в новім вндадпаі ` 

УВАН 

Науковий Збірник 
т. L 

Ціна $2.00.—Замовлятн: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346, 
Jersey СЌу З, N. J. 

' ' ' " - - - МИ И — І — І —В І ц і ї 

а. ^ і д е ці, л , і її 

нниншчни 
ДО ВПНСЗ'ВАННЯ 

МІСЯЧНИХ. ТА ІНШИХ 
ВКЛАДОК 

Ціна ІЗ` центів. : 

Можна замо'влятн в кяв-
гарні „Свободи". ;̀ 

"SV О BiOJp А" 
83 Graed -Street 

Jersey City З, N. }т- ' 

f—ў"І —Г' . w 

-

. i . J , ^ ^ 0 C ? _ j 5 y M " 0 1 0 " k T , ( o w . Що 6. лютого, 1854 p., в1-
дійшов у вічність наяд незабутній Муж І 
Батько, 6л. а. найдорожчий 

РОМАН ГАРАСИМШ 
Ркр.і.сїїг і^вейт;?Тст^до,,голІт,і1й каснр Сонау 

Панахида буде відправлена у вівторок, 9. лютого ц.р., 
о год. 8. вечора, а каплиці п. П. Яреми пря 7 вул., Ню Иорк. 

Перенесення тіла з каплиці до церкви св. Юрія, 7. вул., 
пюхорошюВе^оелтшеммя С ГОД' 9 ' Р в Н О ' Д Є б у Д Є в , д п Р а л е в с 

Горем прибиті: 
МАРІЯ ГАРАСИМШ, дружина, 
ДАРІЯ і ЛЮБОМИРА — дечкн. 

і Р ѓ О І Ь А-'^О': С 4 ` О О м ' -

ВЌ мажете мати 
Ос Luxe г 

вкршьшш 
ОБІД 

від -Г48 0 

а- орвкраснцх 
забаяоанх заль 
‡ќслнкі і мели 
н%. всілякі зіб-

рання від {jb В00 осіб, 
Ціна аі^ $ЇМ і 

CENTRA! PLAZA 

ВІДДІЛ ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ 
В АМЕРИЦІ („Самопоміч") 

КРЕДИТОВА КООПЕРАТИВА „САМОПОМІЧ" 
повідомлятоть, що в. лютого 1954 p., помер Член 
ІСонтрольної КомісН Відділу Й активний член Кре-
дитовоі Кооперативи, бл. п. 

ЃОЙДН ГАРАСИМШ 
довголіпй$ кооп. діжч у Стрннщнні та член бага-
тьох українських товариств у Краю та на еміґрацН. 

14, -

""НАРЗАНЃ 

CJ- ЙІПІ ' м. її і-%06 

Lytwyn fciytwyo-
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
АЩ ‚СОгШГПОЃШО 

Обслуга Щира І Чесва 
Our Servke8,Ara AviHaWe 
Anywbere taJNtw Jcraty 

801 SPWNGrlEa) AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН ВУНЬКО 
У К Р . П О Г г І В Н В К 

Обслуга чесяа і вжйкрадца. 
ЦІНИ ПРДОТУПВХ 

if. . ' 

J O H N B U N K O 

ч. S227. Батва. 
і и с u i t f A N i i i , tsrt=^^7-i ^НАЮдіМО I^JVSN Uf^OM THEM RESEMBLE? 
А ^ Е А І ^ . ffUT WHAT А ЊВЖГ R A V A G E , HUGE А-5 A VVAT^K . 
5 U P P A L O , IT^- THICK, LONG-HAIKEC7 COAT WA-5 S L A C K 
3227- - ^ И Ь в и в ^ ^. А ' З NIGHT. 

A 3 THE W:UTE ИОЗЄ TO GCA-5P 
vOLTHAK,TAKZAN IN A LONG, 
CnvtNG TACKLE, THtCEW HI5 СОМ' 
PAN10J4 OUT OF THE LINE OF 

A S 'ТНЕ ЃЖАЗТ ^ЃНІќГЕР 
TO CENEW THE ATTACK, 
T A e Z A N UEAPEI7 TO 
' H I 3 F E E T . A 
HEAVY S O U L P E E . 
ОЯГАЗРЕТ7 IN ЕЮТН 

HANC73. 

Величезна тварюка, щ о кн-

нулась вниз, на ннх, нагаду-

вала ведмедя. Але якого вед-

медя! Дикого, великого а ќ 
гіпопотам, з ѓустям довго-
шсрстнкм кожухом, чорннм, 
як ніч. 

437 EAST 5th STREET 
New УЬЙГ City 

REASONABLE РИСЕ$ 

Telephone: GRamercy 7-7161. 

1 

Коли тварина піднеслаоа, 
щоб вхопити Волтора довгим 
нурецьким прихопом, Тароая 
відкинув свого компаньйона 
ў лінії нападу. 

Коли тварюка обернулася, 
щоб поновити напад, Тар-
зан скочив на ноги і вхопив 
важкий валун в обидві руки. 

ПЕТРО ЯРЕМА 

в BRONX, BRO^^'JJnr 
YORK І ОКОЛЖЦЩ 

еўра. Модерна 
т ужяанг №Фон, 

P E T E R J A R E M B 
129 EAST 7th STREgL 

NEWVOKaVkt, 
Tel: ORcbSfd 4-25Q 

k l l ,V'^'^ ,.- ьЛҐ`І-і I + `і :̀ 


